KAK OA MPEMUHETE KbM W3MEPBAHE HA KPBHBHOTO
HANATAHE HaswiiTe neHTata 0Kono KUTKaTa Ha fABata pbKa Ha
1 UK 2 M Haj KWTKaTa ¢ ANaHTa Ha pbkara oGbpHaTa Harope 1
oTnycHete NpbcTuTe No ectected HaunH. NCTINEAT TpAGBa Aa ce
HaMUpa OT CbLUATA CTPaHa Ha ANaHTa Ha Pbkata, a kuTkata TpAGBa
fa Obge Henokputa. 3akonuaiiTe Kaulkata, Kato u3nmonssate
CbOTBETHATa (aM03anNenBalLa ce BeNKpo-neHTa, Kato TA He 6uBa a
6bAie HUTO NpeKaneHo CTerHata, HUTo NpekaneHo BofogHa. CeaHete
Ha (TN, KaTo AbPKUTE FPBAHUA KOLI U3NPaBeH, OTMYCHETe LANOTo
1 1An0, 0cobeHo B 06nacTTa Mexay nakvta i npbctute. Moanpete
NaKkbTA BbPXy Macata, nocTaBeTe MeKa MOAN0XKa, 3a Aa noanpete
pbKara unu 13non3gaiite AocTaBeHata c ypepa KyTuiika.

YBepeTe ce, Ye ypeAbT e 3aKkpeneH HenoABUXHO, HaTucHeTe Konyeto START/STOP, Bcuukm undpu Ha
LUCNneA ce M3BEXAAT efHOBPEMEHHO, a CNlefj ToBa AuCNneAT nokasga ‘0" kaTo BeHara cnep ToBa
MaHLUETBT 3anoyBa Aa e HajyBa M YpeAbT 3anouBa U3MepBaHeTo. Mo Bpeme Ha M3MepBaHeTo He
roBopeTe  He ce ABixete. (nej NPUKNIOUBaHE Ha U3MEPBAHETO, YpeLbT U3AaBa KPaTbK akyCTUueH
CUrHan 1 MOKa3Ba BCUUKY OTYETEHN AAHHU (CUCTONHO HanATaHe, ANACTONHO HaNATaHe U CbpAeYHN yaapy),
KaTo I 3anameTABa aBTomaTuyHo. OCBeH TOBa, HA ANCTNEA Ce U3BEXAA YaChT, KaKTO U CUMBONTHT B
3aBMCMMOCT OT LiBETa Ha pe3yNTaTa Bb3 0CHOBA Ha kNacuukaLnaTa Ha (BETOBHaTa 33paBHa OpraHu3auma
(BuTe naparpad “cTaHAapTi 3a KNacUKaLMA Ha KpbBHOTO HanAraHe”). Peyntatute oT U3MepBaHeTo
Le 6baT U3BEAEHN NO CeJHNA HAuMH Ha NIeHTaTa Ha 3MepBaHe, cnopen knacudukaumata Ha WHO
(CBeToBHaTa 3ApaBHa OpraHu3auma):

XKDBAT: OnTumanHo/XunotoHua

3ENEH: HopmanHo KpbBHO HanAraHe

YEPBEH: neko 3aBuLLeHO KpbBHO HanAraHe

YEPBEH: ymepeHo BUCOKO KpbBHO HanaraHe

YEPBEH mHoro B1COKO KpbBHO HanAraHe

YEPBEH: MHOro BUCOKO KpbBHO HanAraHe (0cTpa Xunepronua)

OcBeH T0Ba, ak0 CbPAYHUAT PUTHM € HepaBHOMEpEH, Ha AWCIeA LLe Mira CbOTBETHUAT cumBoA. lpu
Te31 YCI0BHA YPeABT U3BDPLLBA 13MEPBAHETO, HO OTUETEHNTe IaHHY OUXa MOT/IM A2 He a TOUHM, B TaKDB
Cyyaiil BY penopbyBame Aa e KoHcynTupare ¢ Bawms nuuen niekap 4. To3u ypea He e noAxoasLy 3a
ULA C yCTaHOBEHa CbpieuHa apuTMUts

HatucHete konyeto START/STOP, 3a Aa u3kntouute ypena, B NpoTvBeH Clyyail Toil wwe ce M3KMiouM
BTOMATUYHO CNIef) HAKONKO CeKYHAM.

CbXPAHABAHE, N3BUKBAHE W AHYJINPAHE HA JAHHUTE

Ypenwt e B CbCToAHMe Ja 3anametnt 60 (nen BCAKO YPenbT ChXf B
NaMeTTa BCAYKM JaHHIL OT U3MePBAHETO. (CUCTONHO HANATaHe, QUACTONHO HANATaHe, CbPAEUHI ynapu,
JaTa, vac, Knacudukaumsa Ha WHO)

Hatucuete konue “MEM’, 3a 1a 3BUKaTe 3anameTeHUTe IaHHW, AUCIIEAT NOKA3Ba JaHHUTE, OTHACALLM
Ce 33 NOCNEAHOTO M3BBPLUEHO M3MepBaHe. 3a [a MOKaXeTe BCAYKY Apyri 3amaseHn U3mepBaHus, e
LOCTaTbuHO Aa HatucHete konye “SET” mwam “MEM” u aucnneat wwe nokaxe ocTaHanute U3BbpLUeHN
13MepBaHUA.YpeabT e B CbCToAHMe A 3anameTy 06wo 60 U3MepBaHus; criefi Koeto Lie u3Tpusa
nocTeneHHo Haii-crapuTe 3a Aa U3TpueTe/aHynupaTe AaHHUTE B NaMETTa, € 0CTaTbYHO J1a HaTUCHETe 3a
HAKONKO cekyHAv konueto “MEM” 1 Ha aucnnes we ce noasu HagnuewT “DEL ALL, HatucHeTe konye “SET’,
3a 1 3TpueTe BCMYKIA 3anameTeHu AaHHI 1 Ha Aucnne e ce u3Bege “DEL DONE”. Ako He e 3anameTeHo
HUTO €/HO U3MepBaHe, Ha AUCNAes Lue ce u3Befe "-----

CTAHOAPTU 3A KNACUOUKALUA HA KPBBHOTO

HA"" rAH E S ® ‘Mto20 6ucoko kpve
(BeToBHaTa 37paBHa oprakusauua (WHO) e ytbpauna 8
CTaHpapTM 3a Knacud Ha Kp Hanarae,  § Bucowo Kpano manneane
KOUTO Creigar no-ony 8 Tabnuuata. 160

ypeawT e 3a Ha JleKo nosuLieHo KpveHo Hanszane
KPbBHO HarnAraHe 0T CTPaHa Ha Bb3pacTHU fla. PUckoBi
($aKTOPU KaTo AMabeT, HagHOPMEHO TerIo, TKOTIOHOMyLLIEHe o
W /ip. He Ca B3eTi B Npe/BUZ B Npe/icTaBenuTe Tabnuuu.
Tasn Tabnuua e Camo WHAUKATMBHA, NOCOYEHHTe e
CTOHOCTU MOKA3BaT CaMO Pa3fYHNTe HUBA HA KPBBHO 10
HanAraHe U Npy HUKaKBW 06CTOATENcTBa He GuBa Hopmao
Aa ce np Ha upae 120
neKapcrBo, npennmauo ot Bawma nuyeH nekap. 3a
OKOHYaTe/IHa OLieHKa Ha Baluero kpbBHO HansAraue,
BIHarK e oT 0CHOBHO 3HaueHMe [ia ce KOHCYnTupare [P 0 w1
cnekap. LHACTOTHO
Knacugpuxayus Cucmonto Auacmonno yeam
HA KpBEHOMO Hanazaxe HanAazaxe
Hanazave mmHG mmHG
XWNO-ontumanHo/Xunotorus 120 80 KT
HOPMAIHO-HopmanHo 120-129 80-84 3ENEH
C.1- YmepeHo 3aBuLLeHo 130-139 85-89 YEPBEH
C.2- XunoTonus crenet 1 140-159 90-99 YEPBEH
(.3 - XunoToHus crenet 2 160-179 100-109 YEPBEH
C. 4 - XvnoToHus cTenen 3 =180 =110 YEPBEH

BHMMaHue: camo 1 eiMHCTBEHO NeKap Moxe Aia Bu nocoun avanasona Ha Baweto kpbBHO
HanAraxe 1 Aa ycraHoBu Bawara creneH Ha puck. Koncyntupaiite ce ¢ Bawna nuyen nexap,
3a /1a NONyYMTe Te3U CTOIHOCTH.

NOAAPBXKKA U TPUMA 3A YPEQIA

MoxeTe aa nouncTBaTe ypeaa ¢ HaBnaxHeHa Kbpna ¢ BoAa M C AenvkateH NOYMCTBALY Npenapar, kato
MoJCyLLMTe ¢ MeKa Kbpna. Hiukora He u3non3BaiiTe arpecviBHy NOYMCTBALUM NpenapaTy unv cnpeiiose 3a
noynCTBaHe Ha ypeaa. Hukora He notanaiite MaiueTa unv ypeaa BbB BoAa. AKO ype/ibT He ce U3non3Ba
3a NpoAbMKUTENEH NepuoA oT BpeMe, By npenopbyuBame Aa i3Baaute 6atepumTe, Thil Kato eBeHTyanHo
3TUYaHe Ha TEYHOCT OT TAX MOXe Jia NoBpezy ypeaa. He u3naraiite ypeaa Ha AUPEKTHY UTbHYEBM TbuM.
Hukora He noctasaiiTe ypeaa Ha MOKPY 1 NPaLLHKM MeCTa.

Kak pa us6arsare HenpaBunHo GyHKUMOHMpaHe

He n3BMBaiiTe MaHLLeTa M0 HUKaKbB HauH. He HajyBaiiTe MaHLLeTa, ako npeayt ToBa He e 61N HaBUT
0Kono pbkara. Hukora He ce onuTBaiiTe Aa pasrobABaTe vt BUAOV3MEHATe KOWTO M A3 KOMMOHEHT Ha
YPena, BKMIOUNTENHO 1t MHLLETa, B ONWTI /12 F0 NIonpaguTe. B cny4ait Ha HenpaBHo GyHKuMOHVpare ce
CBbPIKETe C 0TOpU3VpaH TexHuecKm cepy3. 36arsaiite aa u3nyckate ypena Aa naja i He ro u3narae
Ha HUKaKBM yAapu. Buxaru octaBsiiTe ypeaa Janey oT U3TOUHULI Ha TOMAMHA, OT CTbHYEBN NbUM, OT
BNAXHOCT, OT PeXeLL NPeAMETY 1 APy MoA0OH.

Mpo6nem Curyauma Mposepete Mepku 3a npegnpuemane
BBTGDMMTE (@ u3ToweHn MocTasete HoBU GHTEDMM
UCNeAT e MbTEH Wik He ce
Ypennr He GyHKUMOHMpa A
pen QyHKHOHIp: BKIH0YBA. batepuute He ca noctasexn | MocTasete 6atepuure
npaBuHo NpaBHAHo
BatepuuTe ca ustowuieHn E:Mmﬂ":ﬂj :Eu NoABAB2 BatepuuTe ca u3toLLienu MocrageTe HOBW GaTepum
3akpenete MaHueTa
[Incnnest nokassa E1 r:g"’;en’r He € SAKOMSAH | poagwamo  u  nosTopere
P U3MepBaHeTo
3deEHET€ MaHLueTa
ﬂM(I'IﬂEﬂT nokassa 2 :ﬁz::;?yr € Mpexaneno NpaBunHoO 1 noBTOpETe
nU3mepBaHeTo

OnycHete ce 3a HAKONKO
MUHYTA n nosropere
V3MepBaHeTo

HanAraueTo BbpXy MaHLeTa

ucnneat nokassa E3
A € npeKaneHo BUCOKO

AKo ce ABIXUTe No Bpeme
Ha U3MepBaHe, € Bb3MOXKHO
13 e Hapyww NPaBuiHoTO
u3mepsate.  OTnycHere
(@ 33 HAKOMKO MUHYTH U
noBTOpeTe U3MEpBaHeTo

Cbo6LueHms 3a rpewuka MoHuToptT e ycTaHoBun
JBIXEH/e M0 Bpeme Ha

13MepBaHeTo

[ncnneat  nokassa  E10
wm E1

OTH)/(HETE (€ 33 HAKONKO
HenpasunHo usmepgate MUHYTW W noBTOpeTe
U3MepBaHeTo

[ncnnest nokasea Eexx MosTopere  U3MepBaHeTo
" aKo npo6nemsT
Tpewka npu kanubpupane NPOAbMKaBA, (e 06bpHeTe
KbM cneyuani3upas
TEXHYECKN CepBI3.

AKo npeanoxeHTe pelleHns He COMOTHAT 3a Ha Ha ypefa, e Ja ce (BbpXeTe
C OTOPU3MPaH TeXHUYeCKI CepBU3. AKO OTYETeHWTe JIaHHI Ca NpeKaneHo BUCOKI UNW HUCKY CTOIHOCTH, @ NpenopbyTento aa
NoTbPCUTE NIekap 3a KOHCYNTaLuA.

TEXHUYECKN XAPAKTEPUCTUKU: Mopen JC-600 _ Onucanme Anapart 3a u3mepBaHe Ha KpbBHO HanAraHe 3a
kutka_ Metop Ha usmepsane Ocunnometpuyen _ inTepBan Hansmepsane Hanarane 30~280mmHg, nync
40~199/ mun. _ Tounoct KpbBHo Hanaraxe +/- 3mmHg, (npu Temneparypa Ha GyHkumosmpane 15°C~25°C) +/-
6mmHg (npu Temnepatypa Ha dyHKkumoHupare 10°C~40°C) nync +/-5% _ 3axpaHBaHe Ypes, 3axpaHBaH 0T
BbTpeLleH  enekTpuueckin U3rounk, 2 6arepun AAA (Bknioueru) _ YcnoBus Ha GpyHKumoHMpaHe ot +10°C
~ +40°C, BnaxHocT < 80% _ YcnoBua npu TpaHCnopT U cbxpaHenne o1 -20°C o +60°C, Bnaxxoct 10%~
93%_ [iucnneit LCD V.A. 41X35mm _ Mamer 60 u3mepsatua ¢ Aata 1 yac _ Pasmepn Ha ypepa 73x730x65
mm_ Terno Ha ypepa okono 110, c 6arepun _ 06uKonKa Ha Kauikara okono 15.5~19.5cm _ UskniouBane
aBTOMATUYHO Clief} 0KoNo T MUHYTa 0T noceaiHoTO U3non3gate _ MpuHaznexHocTy ynbTsaHe 3a ynotpeda, 2
6atepun “AAR"

CumBonu: * NPUNOXHN YacTy oT TN B f | \,  Hanpagere CNpaBKa C MPWIOKEHATA AOKYMEHTaMA
H

BHumanme: AnapaTbT 3a U3MepBaKe Ha KpbBHO HanArae Joycare e NPoeKTUPaH 3a U3MepBaHe Ha KPHBHOTO HanAraHe camo npu
Bb3PaCTHN NNLIA.

c € JC-600 e npow3sezieH B CbOTBETCTBMe C eBponeiickuTe AupekTHem 93/42ECC
0123
MADE BHeceHo u pasnpocTpanaBaHo ¢ Mapkata JOYCARE, ot JOYCARE S.p.A. eAVHCTBEH CbAPYXHUK, OpUANYECKO cefianuLe,

INPRC.  Via Fabio Massimo, 45 Roma- Italy

“ ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Anpec: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

He TpAGBa A1 Gb/e U3XBLPAAH 3ae[H0 ¢ GUTOBUTE OTNAABLY, @ YHULL0XaBAHETO My TpAGBa Aa Gbe M3BBPLLEHO B
cvotBeTcTue ¢ EBponeiicka aupekTusa 2002/96/EC.

Toit KaTo TpAGBa Ja Gbae oTAeneH oT GUTOBUTE OTMAABLW, 3aHeCeTe F0 B LEHTHP 3a pasfento Cbbupae Ha
ENeKTPUYECKI W eNeKTPOHHY ypeau, Unu B MOMeHTa B KoiiTo OTWAeTe a (1 3aKynuTe HOB ypea, MoXeTe a 0CTaBuTe
CTapus B CbOTBETHUA MarasiH, KbjeTo Lie ce Morpuxar 3a My. B cnyvaii Ha ]
NPeABMXKAAT CTPOrY CAHKUMAN.

E YHuwoxasane Korato HacTbNM KpaaT Ha XWBOTa Ha ypefa, BKMIOYMTENIHO U HA HEroBUTE NOABIKHY YacTH, Toit
|

Bcuukit yKa3aHua u u306paxenua ce 6a3upar Ha Haii-cKopoLIHaTa MHGOPMALNS,
HaNUuHa KbM MOMEHTa Ha 0TneYaTBaHe Ha PbKOBOACTBOTO M MOTaT Aa NOAIEXKaT Ha NPOMEHN

I
R 0 TENSIOMETRU DE INCHEIETURA AUTOMAT

Tensiometrul Joycare, determind tensiunea sistolica, diastolica si frecventa cardiaca prin intermediul
metodei oscilometrice. Toate valorile pot fi vizualizate pe ecranul LCD amplu. Inainte de utilizare va
rugam sd cititi cu atentie si complet acest manual de instructiuni si sa il pastrati. Pentru alte intrebdri
legate de tensiunea sanguina si de mdsurarea acesteia, vé rugam sa contactati medicul.

INFORMATII IMPORTANTE INAINTE DE A EFECTUA MASURAREA Tensiunea sanguina se modifici
de-a lungul zilei si este de asemenea influentata de mai multi factori, cum ar fi fumatul, consumul de
bauturi alcoolice, consumarea de medicamente si activitatea fizica. Masurarea tensiunii sanguine ar
trebui interpretatd de un medic sau de un asistent medical care cunoaste anamneza dumneavoastra
completd. Utilizand constant Tensiometrul JOYCARE, veti putea informa medicul in legaturd cu
tendintele constante ale tensiunii dumneavoastra sanguine si prin urmare veti oferi un instrument
util pentru diagnosticarea starii sanatatii dumneavoastra. Aplicati mangeta corect fiind atenti sa
fie la acelasi nivel cu inima, o pozitie deasupra sau sub aceasta ar putea influenta masurarea. Nu
miscati aparatul, corpul sau bratul si nu vorbiti in timpul masurdrii, altfel valorile s-ar putea sd
nu fie de incredere. Efectuati masurarea stand intr-o pozitie comodd, asezat, linistit si relaxat. Nu
infdsurati niciodata mangeta in jurul manecii gecii sau bluzei, altfel masurdrile nu sunt de incredere.
Lasati sa treacd macar 3-5 minute intre masurdtori, pentru a reveni la circulatia normald. Mésurati
intotdeauna tensiunea la acelasi brat, daca se poate de la bratul stang, deoarece tensiunea intre
un brat si celdlalt poate diferi. Factorii care ar putea influenta masurarea si ar putea cauza
modificari si masurari gresite sunt: dacé ati facut baie de curand / daca vorbiti in timpul
masurarii / daca ati consumat alcool / daca ati facut exercitii fizice / daca v-ati migcat /
daca ati mancat copios / schimbarile de temperatura / nervozitatea / stresul etc.
ATENTIE:

Nu uitati: auto-masurarea inseamn control, nu diagnostic sau tratament. Valorile neobisnuite
trebuie discutate intotdeauna cu medicul personal Nu trebuie in nici un caz sa modificati
dozajul oricarui medicament prescris de medicul personal. Acest tensiometru nu este
adecvat pentru persoane cu aritmie cardiaca confirmata. In cazul in care utilizatorul suferd de
probleme cardiace, renale, diabet sau tulburdri de circulatie este necesar sa consulte medicul inainte
de a utiliza aparatul. Acest dispozitiv nu este o jucdrie. Nu il Idsati la indemana copiilor. Nu il l&sati
nesupravegheat si nu lasati copiii sa se joace cu el. Acest dispozitiv nu poate fi utilizat dacd aveti
rani pe brat. Acest aparat trebuie utilizat numai pentru mésurarea tensiunii sanguine a persoanelor
adulte. Dispozitivul contine componente electronice sensibile (Microcomputer). Evitati prin urmare
campurile electrice sau electromagnetice puternice in apropierea dispozitivului (spre ex. telefoane
celulare, cuptoare cu microunde). Acestea pot cauza o lipsa temporara a preciziei masurdrii. Pentru
a evita posibila deteriorare a dispozitivului, acesta trebuie utilizat si pastrat urmand indicatiile
referitoare la temperatura si umiditatea indicata de specificatiile tehnice.

INTRODUCEREA $I INLOCUIREA BATERIILOR Inlturati capacul compartimentului si introduceti 2
baterii noi AAA respectand nolaritatea indicata si inchideti capacul. Inlocuiti bateriile cand ecranul
afiseaza simbolul bateriei ™+Lo , ecranul se intuneca sau nu se aprinde. Daci produsul nu este
utilizat o perioadd lungd de timp, se Tecomanda s3 scoateti bateriile, deoarece o posibild scurgere de
lichid ar putea avaria aparatul.

CONFIGURARE DATA $I ORA:

Tnainte de a utiliza aparatul este important sa conflguratl data si ora astfel incdt masurarile s poata
fi memorate cu data si ora. Asigurati-va ca tasta,lock” este deblocata. Dupa ce ati introdus bateriile
tineti apasatd tasta ,SET” timp de circa 3 secunde, anul va incepe sd palpdie, apasati tasta ,MEM”
pentru a configura anul si apoi ,SET” pentru a confirma si va incepe sa palpdie luna, apasati tasta
,MEM” pentru configurare si apoi,SET” pentru confirmare. Repetati acelasi proces pentru a configura
ziua, ora si minutele. Dupa ce ati configurat toate datele, ecranul afiseazd d37E si apoi se va stinge
automat dupa catea secunde.

REGULI PENTRU MASURARE

asezati-va cu 5 minute inainte de mdsurare, relaxati-va si ramaneti calm si asteptati cel putin 3
minute intre o masurare si alta. Tineti corpul si bratele ferme si nu vorbiti in timpul masurdrii i nu
atingeti dispozitivul. Efectuati masurarea mereu pe acelasi brat. Efectuati masurarea pe bratul gol,
descoperit. Nu strangeti manseta excesiv, lasati un spatiu de circa un deget.

Masurati tensiunea sanguina in timp ce stati asezat in pozitie dreaptd. Sprijiniti antebratul pe o masa
sau alta suprafatd. Daca este necesar puneti ceva sub brat pentru a regla inaltimea (spre exemplu
o carte). Relaxati bratul cu palma intoarsa in sus. Manseta trebuie pozitionatd la acelasi nivel cu
inima. Daca tensiunea sanquind variazd in timpul zilei va sfatuim sa masurati tensiunea intotdeauna
la aceeasi ord pentru a obtine date de incredere.

REGULI PENTRU MASURARE asezati-va cu 5 minute inainte de
masurare, relaxati-va si ramaneti calmi. Precizia masurdrii este
mai exactd daca man?eta este pozitionatd la acelasi nivel cuinima.
Tineti corpul si bratele ferme si nu vorbiti in timpul masurérii. Nu
atingeti dispozitivul

CUM SE EFECTUEAZA MASURAREA TENSIUNII

Infasurati banda in jurul incheieturii bratului stang, la 1 sau 2 cm
deasupra incheieturii cu palma in sus si intindeti degetele in mod
natural.

ECRANUL trebuie sd se afle pe aceeasi parte cu palma siincheietura
trebuie sa fie goald. Prindeti manseta, utilizand scaiul adecvat,
acesta nu trebuie s fie foarte stramt si nici prea larg. Asezati-va
pe un scaun tinand bustul in pozitie dreaptd, relaxati tot corpul in special zona dintre cot si degete.
Sprijiniti cotul pe masd, puneti un suport moale pentru a sustine bratul sau utilizati cutiuta din
dotare. Asigurati-va ca dispozitivul este deblocat, apasati butonul START / STOP, toate cifrele de pe
ecran sunt afisate in acelasi timp si apoi ecranul arata “0” si imediat dupa aceea bratara va incepe sa
se umfle imediat si dispozitivul incepe masurarea. In timpul masurarii nu trebuie s vorbiti sau sd va
miscati. Dupa ce mdsurarea se va incheia, dispozitivul emite un beep si va afisa toate datele obtinute
(tensiunea sistolicd, digstolica si batdile inimii) si le va memora automat. Pe ecran va fi afisata si ora
sisimbolul in dreptul ﬁsculorii de referintd pe baza clasificarii Organizatiei Mondiale a Sanatatii (a se
consulta paragraful “standarde de clasificare a tensiunii sanguine”). Rezultatele masurarii, in cadrul
clasificarii WHO (Organizatia Mondiald a Sanatatii) se vor afla pe bara de masurare:

GALBEN: Optima / Hipotensiune

VERDE: tensiune sanguina normala

ROSU: tensiunea sanguina este usor ridicata

ROSU: tensiunea sanguina este moderat ridicata

ROSU tensiunea sanguina este foarte ridicata

ROSU: tensiunea sanguina este foarte ridicata (hipertensiune grava)

De asemenea, in cazul frecventei cardiace neregulate, pe ecran va pélpai simbolul corespunzitor. In
aceste condltu produsul efectueaza masurarea, dar datele obtinute s-ar putea sa nu fie exacte, va
sfatuim ca “~= in acest caz sa consultati medicul. Acest dispozitiv nu este adecvat pentru persoane
cu aritmie cardiacé confirmatd

Apésati tasta START / STOP pentru a stinge produsul, altfel se va stinge automat dupd cateva
secunde.

SALVAREA, REVIZUALIZAREA I STERGEREA DATELOR

Aparatul este capabil s memoreze 60 de mésurdri. Dupd fiecare masurare dispozitivul salveaza
in memorie toate datele obtinute. (tensiunea Sistolicd, Diastolicd, frecventa cardiacd, data, ora si
clasificarea WHO).

Apdsati tasta “MEM” pentru a vizualiza din nou datele memorate, ecranul afiseaza datele aferente
ultimei mésurari efectuate “MEM 1", Pentru a vizualiza toate celelalte masuratori memorate este de
ajuns sd apdsati tasta “SET” sau “MEM” si ecranul va afisa celelalte masurari efectuate.

Aparatul este capabil sd memoreze ultimele 60 de mésurdri; dupd care va sterge progresiv cele mai
vechi masurdri

Pentru a sterge / anula datele din memorie este suficient sa apasati timp de cateva secunde tasta
“MEM” si pe ecran va apdrea mesa]ul "DEL ALL apdsati tasta “SET” pentru a elimina toate datele
memorate §| pe ecran vafi afisat “DEL DONE”. Tn cazul in care nu au fost memorate informatii, ecranul
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arata “-----

STANDARDE DE CLASIFICARE A TENSIUNII
SANGUINE

Tensiunea sanguind este foarte ridicatd

S
Organizatia Mondiald a Sanatatii (WHO) a fixat § "
standarde de clasificare a tensiunii sanguine, veti gasi & eminsesaysiy et
tabelul in continuare. 1
Nota: dispozitivul este adecvat pentru mdsurarea Tensiunea sanguind este usorridicatd
tensiunii sanguine a adultilor. Factorii de risc cum ar
i diabetul, obezitatea, fumatul etc. nu sunt introdusi "
in aceste tabele. Acest tabel este numai indicativ,
valorile prezentate indicd numai niveluri diferite ale ""mm
tensiunii sanguine i in niciun caz nu trebuie sa 10
modificati dozele oricirui medicament indicat Nomald
de propriul medic. Pentru o evaluare finala a I
tensiunii dumneavoastra sanguine este esential
sa consultati intotdeauna un medic
80 85 90 100 110
DIASTOLICA
Clasificarea Tensiune Tensiune culoare
tensiunii sistolic diastolicd
sanguine mmHG mmHG
HYPO-Optima / Hipotensiune 120 80 GALBEN
NORMAL -Normala 120-129 80-84 VERDE
S.1- Moderat ridicata 130-139 85-89 ROSU
S.2—Hipertensiune grad 1 140-159 90-99 ROSU
S.3 - Hipertensiune grad 2 160-179 100-109 ROSU
S.4—Hipertensiune grad 3 >180 =110 ROSU

Atentie: numai medicul va poate indica intervalul tensiunii sanguine si nivelul de risc.
Consultati medicul pentru a obtine aceste valori.

INTRETINEREA $1 INGRIJIREA PRODUSULUI Curétati produsul cu o carpd umezita cu apa sau cu un
detergent delicat si uscati cu o carpd moale. Nu folositi niciodata detergenti sau spray-uri agresive pentru
a curata produsul. Nu scufundati niciodata manseta sau produsul in apd. Dacé produsul nu este utilizat o
perioada lungd de timp, se recomanda sa scoateti bateriile, deoarece o posibild scurgere de lichid ar putea
avaria aparatul. Nu expuneti aparatul la razele directe ale soarelui. Nu depozitati niciodatd produsul in locuri
umede si prafuite.

CUM PUTETI EVITA DEFECTIUNILE Nu rdsuciti in niciun fel mangeta. Nu umflati manseta daca nu a fost
infdsurata mai intai in jurul bratului.Nu incercati niciodata sd demontati sau sa modificati vreo componenta
a aparatului, inclusiv manseta, incercand sa o reparati. In caz de defectiuni, adresati-va unui centru
de asistentd autorizat. Nu [asati produsul sa cada si nu il expuneti la niciun fel de lovituri. Intotdeauna
depozitati produsul departe de surse de caldurd, de razele soarelui, de umiditate, de obiecte ascutite si de
altele asemandtoare.

AVERNYOMASMERES BESOROLASI STANDARDJAI

Az Egészségiigyi Vilagszervezet (WHO) a vérnyomas % 0 LA AL
értékek besorolasdra standardokat dolgozott ki, §
melyeket a lenti tablazat tartalmaz. S eceninyond)
Megjegyzés: a késziilék felnéttek vérnyomésénak 0
mérésére alkalmas. A rizikéfaktorok, mint pl. a Enyhén magas vérnyomds
cukorbetegség, az elhizds, a dohdnyzds stb. nincsenek
jelen a fablazathan. A tablazat csak tdjékoztato "
jellegi, a feltiintetett értékek a vérnyomds kiilonbozé
szintjeit jelolik és semmilyen koriilmény kozott ,ﬁ,,mm
ne mddositsa az orvosa altal felirt barmilyen 130
gyogyszer adagolasat. Vérnyomasanak végleges Nommis
értékelése érdekében fontos, hogy mindig i)
konzultéljon orvosaval.
80 85 90 100 110
DIASZTOLES
Vérnyomds Szisztolés Diasztolés szin
osztdlyozdsa vérnyomds vérnyomds
mmHG mmHG
HYPO-Optimalis/Hipoténia 120 80 SARGA
NORMAL -Normélis 120-129 80-84 Z0LD
S.1- Mérsékelten magas 130-139 85-89 PIROS
S.2 - Elséfoka hipertdnia 140-159 90-99 PIROS
S.3 - Masodfokd hiperténia 160-179 100-109 PIROS
S. 4 - Harmadfoka hipertonia >180 =110 PIROS

Figyelem: kizardlag az orvos allapithatja meg vérnyomasosztalyodat, s jelolheti meg kockazati
szintedet. Konzultalj orvosoddal, hogy ezeket az értékeket megallapitsa szamodra.

A TERMEK KARBANTARTASA ES KEZELESE A termék tisztitasshoz hasznaljon vizzel vagy kimélo
mosdszerrel dtitatott rongyot , majd puha ronggyal tordlje szdrazra. Ne hasznéljon agressziv tisztitdszert
vagy sprayt a termék tisztitdsahoz. Sose mdrtsa a karpantot vagy a késziiléket vizbe. Ha huzamosabb
ideig nem hasznalja a késziiléket, javasoljuk az elemek eltévolitésat, mert egy esetleges folyadékszivargds
kérosithatja a késziiléket. Ne tegye ki a készilléket a kozvetlen napsugdrzasnak. Sose térolja a késziiléket
nedves vagy poros helyen.

ANEM MEGFELELO MUKODES ELKERULESE

Ne csavarja a karpantot. Addig ne pumpélja a karpantot, amig fel nem hizta a karjéra. Ne probalkozzon
a késziilék részeinek ki- vagy beszerelésével, a karpantot beleértve, javitdsi szandékkal. Mikodési
rendellenesség esetén forduljon szakszervizhez. Ugyeljen arra, hogy a termék ne essen le és ne tegye ki
ﬁtés}r\lelk. Mindig térolja héforréstdl, napsugérzastol, nedvességtdl, éles szerszamoktdl és hasonloktol tévol
esd helyen.

Probléma Jelenség Ellenérzendd Beavatkozas
Az elemek ki vannak
Akijelzd elhalvanyodik, vagy merilve flemeere
Alesléinen mited nem kapcsolbe. Az elemek helyteleniil lettek
betéve Az elemek helyes betétele
Azelemek ki vannak meriilve A C+Lo szimbglum jele- Azelemek ki vannak meriilve Elemcsere

nik meg a kijelzon

A csuklopant  megfeleld
becsatoldsa és a mérés me-
gismétlése

A csuklopant nincs jol bec-

Akijelzdn E1 jelenik meg satolva

A csuklopant  megfeleld
becsatoldsa és a mérés me-
gismétlése

Akijelzon E2 jelenik meg A csuklopant tul szoros

Lazitsatok néhany percig,
majd ismételjétek meg a
mérést

A nyoméds a csuklopanton

Akijelzon B3 elenikmeg | 45} s

A mérés kozbeni mozgas

Problema Situatie

Produsul nu functioneaza

Bateriile sunt consumate

Ecranul afiseaza £2 Manseta este prea stramta

i repetati masurarea

Relaxati-va timp de cateva
minute §i apoi repetati
masurarea

Presiunea pe mangeta este

Ecranul afiseaza E3 excesivi

Dacd va migcati in timpul
masurarii acest lucru ar pu-
tea influenta-o. Relaxati-va
timp de cateva minute si
repetafi masurarea

Monitorul a detectat miscare

Mesaj de eroare o Pain
in timpul masurarii

Ecranul afiseaza E10 sau E11

relaxati-vd timp de cateva
minute si apoi repetati
mdsurarea

Masurare incorectd

Ecranul afiseaza Eexx Repetati masurarea si in ca-
zul in care inca mai exista o
problemd este necesar sa va
adresati unui centru autori-
zat de asistentd.

Eroare de calibrare

Tn cazulin care solutile indicate nu sunt suficiente pentru aimbunatati functionarea produsulu, trebuie sé va adresati unui centru de
asistentd autorizat. In cazul in care rezultatele sunt foarte mari sau mici, va sfatuim s va adresati medicului pentru un consult.

CARACTERISTICI TEHNICE: Model JC-600 _ Descriere Tensiometru de incheietura _ Metoda de
masurare Oscilometrica _ Interval de masurare Tensiune 30~280mmHg, batai ~ 40~199 / min.
_ Exactitate Presiune +/- 3mmHg, (ludnd in considerare temperatura de functionare 15°C~25°C) +/-
6mmHg (luand in considerare temperatura de functionare 10°C~40°C) incheietura +/-5% _ Alimentare
Aparat alimentat din sursd electrica internd, 2 baterii AAA (incluse) _ Conditii de functionare de la
+10°C ~ +40°C, umiditate < 80% _ Conditii de transport si pastrare de la-20°Cla+60°C, umiditate
10%~93%_ Ecran LD V.A. 41X35mm_ Memorie 60 de masurdri cu data si ord_ Dimensiunile
produsului 73x730x65 mm _ Greutatea produsului circa 110gr, cu baterii _ Diametrul mansetei
circa 15.5~19.5cm _ Stingere automatd dupd circa 1 minut de neutilizare _ Accesorii manual de
instructiuni, 2 baterii “AAA"

A
Simboluri: * componente aplicate de tip B /! E consultati documentatia atasata

Atentie: Tensiometrul Joycare, a fost proiectat pentru a mésura tensiunea sanguina numai pentru persoanele adulte.

JC-600 este conform directivei europene 93/42/CEE referitoare la dispozitivele medicale, prin urmare este conform
c € tuturor standardelor europene aplicabile
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MADE Importat si distribuit sub marca JOYCARE, de ctre JOYCARE S.p.A. cu asociat unic, sediu social, Via Fabio Massimo, 45
INPRC.  Roma- Italy

“ ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Adresa: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

EVACUAREA Dispozitivul (inclusiv partile detasabile i accesoriile) nu trebuie evacuat impreund cu deseurile municipale
la sfarsitul duratei de viatd, ci in conformitate cu Directiva Europeand 2002/96/EC. Intrucat trebuie tratat separat de
degeurile menajere, fie duceti dispozitivul la un centru de colectare separatd a deseurilor pentru aparatele electrice
si electronice, fie il returnati comerciantului la achizitionarea unui nou dispozitiv cu acelasi scop. Orice incalcare va fi
urmarita cu strictete in justitie.

1

OBSERVATIE: Specificatiile si modelele au la baza cele mai noi informatii disponibile la momentul tiparirii si se supun
modificarilor fara preaviz.

JC-600
H U AUTOMATA CSUKLOS VERNYOMASMER(

A Joycare VérnyomdsmérG alkalmas a Szisztolés, Diasztolés vérnyomds, valamint a pulzus
oszcillométeres médszerrel torténd mérésére. A mért értékek a késziilék széles LCD képernydjén
keriilnek kijelzésre. A hasznalat megkezdése eldtt figyelmesen olvassa el a teljes hasznélati Gtmutatot
és Grizze meg azt. Ha tovabbi kérdése meriil fel a vérnyomdssal és annak mérésével kapcsolatban,
kérjiik, forduljon hazi orvosahoz.

FONTOS INFORMACIOK A VERNYOMASMERES MEGKEZDESE ELGTT A vérnyomés a nap folyaméan
véltozik és értékét szamos tényezd befolydsolja, pl. dohdnyzas, alkohol fogyasztds, gydgyszerek
és a végzett fizikai tevékenység. J6 volna, ha a mért vérnyomadsi értékeket egy orvos vagy egy
egészségiigyben dolgozo szakember értékelné, aki alaposan ismeri az on kortorténetét. A JOYCARE
Veérnyomasmérd rendszeres hasznalatanak kdszonhetden informdlhatja kezeld orvosat vérnyomdsa
egyensulyi dllapotardl, s ezzel hasznos eszkozt kinal egészségi dllapota elemzéséhez. MegfelelGen
viselje a mandzsettdt, kiilands tekintettel arra, hogy az a sziv vonaldban helyezkedjen el, e folott
vagy ez alatt befolydsolhatja a vérnyomds mérését. Mérés kozben ne mozgassa a késziiléket, testét
vagy karjat, kiilonben az értékek nem lesznek megblzhatoak Mérés kozben iiljon kenyelmesen
nyugodtan és lazitsa el magét. Ne hiizza a mandzsettdt kabétja vagy pulévere ujjara, kiilonben a
mért értékek nem lesznek hitelesek. Két mérés kozott hagyjon legalabb 3-5 percet annak érdekében,
hogy visszatérhessen a normélis vérkeringés. A vérnyomast mindig ugyanazon a karon, lehetdleg
a bal karon mérje, mivel a két kar kozotti vérnyomds eltérhet egymastdl. Azok a tényezok,
amelyek befolyasolhatjak a mérést, és eltérést vagy nem hiteles mérési értekeket
eredményezhetnek: nemrég vett fiirdé / mérés kozbeni beszéd / alkohol fo?yasztas /
végzett fizikai tevékenység / mozgas/ bo étkezés / hdmérséklet valtozas/ idegfesziiltség
/ stressz sth..

FIGYELEM:

Ne feledje: az onellendrzés csak kontrollt jelent, nem diagnézist vagy kezelést. A szokdsostél eltérd
értékeket mindig beszélje meg orvosdval. Soha, semmilyen koriilmény kozott ne modositsa
az orvos altal felirt harmllyen gyogyszer adagolasat Ez a késziilék nem alkalmas olyan
személyek részére, akiknek itott szivrit van. Ha a felhasznalénak sziv-
, vese-, vércukor- vagy keringési betegsége van, a késziilék haszndlata el6tt mindenképpen
konzuIta’Ijon orvosaval. A késziilék nem jatékszer. Tartsa gyermekektdl tavol. Ne hagyja drizetleniil
ésne engedje, hogy a gyermekek jatsszanak vele. Ha karjan sériilés van, ne haszndlja a késziiléket. Ez
a késziilék kizérolag felndttek vérnyomdsanak mérésére alkalmas. A késziilék érzékeny elektronikus
komponenseket tartalmaz (Mikrocomputer). Ugyeljen arra, hogy a késziilék kozvetlen kozelében
ne legyen erds elektromos vagy elektroméagneses tér (pl. mobil telefon, mikrohullamu siitd). Ezek
dtmenetileg befolydsolhatjak a mérés pontossagét. A késziilék kdrosoddsanak megeldzése érdekében
hasznalatkor és taroldskor mindig tartsa szem el6tt a miszaki leirdsban megjeldlt hémérsékletre és
nedvességre vonatkozo utasitdsokat.

AZ ELEMEK BEHELYEZESE ES CSEREJE Tavolitsuk el a persely fedelét, tegyiink be két ij AAA elemet
a jelolt polaritassal, s zérjuk vissza a perselyt. Amikor a kijelzén megjelenlk az elem szimbéluma, az
elemeket ki kell cserélni. '™A+Lo , a kijelz6 elhalvanyodik, vagy nem kapcsol be. Ha hosszii |de|g
nem hasznaljuk a késziiléket, Javasoljuk az elem eltdvolitdsat, mert az ebbdl esetlegesen kiszivérgo
folyadék karosithatja azt.

A DATUM ES AZ ORA BEALLITASA

A késziilék hasznélata eldtt fontos, hogy bedllitsuk a datumot és az 6rat, olymddon, hogy az egyes
mérések a hozzajuk tartozé ddtummal és drdval egyiitt keriilhessenek eltéroldsra.

Gy6zddjiink meg arrdl, hogy a “lock” nyomégomb ne legyen blokkolva.

Miutén betettiik az elemeket, tartsuk a “SET” nyomdgombot kb. 3 mésodpercig lenyomva, mig az
év villogni nem kezd, majd az év bedllitasahoz nyomjuk meg a “MEM” gombot s megerdsitéséhez
nyomjuk meg a “SET” gombot. Ekkor a hénap kezd el villogni, melynek bedllitdsahoz nyomjuk meg a
“MEM” gombot, megerdsitéséhez pedig a“SET” gombot. A nap, dra és perc bedllitasahoz ismételjiik
meg ugyanezt a szekvencidt. Miutan mindent beallitottunk, a kijelzdn a d57E felirat jelenik meg,
majd a késziilék néhany masodperc mdlva automatikusan kikapcsolédik.

MERESI SZABALYOK

A mérés megkezdése el6tt 5 perccel iljon le, lazitson és Grizze meg nyugalmat, két mérés kozott
vérjon legalabb 3. Mérés kozhen teste és karjai legyenek mozdulatlanok és ne érjen a késziilékhez.
A mérést mindig ugyanazon a karon végezze. A mérést meztelen, fedetlen karon végezze. Ne szoritsa
meg tdlzottan a karpantot, hagyjon legaldbb egy ujjnyi helyet. Mérés kdzben iljon egyenesen.
Témassza alkarjét az asztalra vagy mas feliiletre. A magassdg szabalyozdsa érdekében helyezzen
valamilyen tdrgyat a karja ald, ha sziikségét latja (pl. egy konyvet). Lazitsa el karjdt, tenyerét
forditsa felfelé. A karpant legyen a sziv magassagaban. Mivel a vérnyomds a nap folyaman valtozik,
javasoljuk, hogy mindig ugyanabban az iddpontban végezze el a mérést annak érdekében, hogy a
mért adatok hitelesek legyenek

A VERNYOMASMERES MENETE Tekerje a mandzsettat bal
csukldjéra 1-2 cm-rel a csuklo folé, tenyerét tartsa felfelé és ujjait
természetes médon lazitsa el. A KIJELZO a tenyérek ugyanazon az
oldalan helyezkedjen el és csukléja legyen szabad. Kapcsolja be a
mandzsettat a tépdzar segitségével, de a mandzsetta ne legyen se
tdl szoros, se til laza. Uljon egy székre, felsGteste legyen egyenes,
lazitsa el eqész testét, kiilonos tekintettel a kdnyok és az ujjak
kozotti teriiletre. Tdmassza konyokeét az asztalra, karjat tdmassza
ald egy puha tdmasszal vagy haszndlja a kapott tokot.

Miutdn meggydzédtiink arrél, hogy a késziilék nincs blokkolva,

nyomjuk meg a START/STOP nyomdgombot. Ekkor egyidejileg

kigyullad a kijelz valamennyi szegmense, majd egy “0” jelenik meg, s kozvetleniil ezutdn a

csuklopant el kezd felfdjodni, s megkezdddik a mérés. A mérés kizben nem szabad sem beszélni,

sem mozogni. A késziilék hangjelzéssel jelzi a mérés befejezését, s az dsszes megallapitott adatot

%zisztole’s és diasztolés vérnyomas, pulzusszam) megjeleniti, és automatikusan eltarolja. A kijelzén
ezen tilmenden megjelenik az 6ra és a szimbolum, megfeleltetve az Egészségﬂgzi Vildgszervezet

osztalyozdsan alapuld szinnek (ldsd a “vérnyomds osztalyozasi szabvanyai” szakaszt). A mérés

eredményei a WHO (Egészséqiigyi Vildgszervezet) osztdlyozdsa szerint jelennek meg a mérési

savban:

SARGA: Optimalis/Hipoténia

Z0LD: normalis vérnyomas

PIROS: kissé magas vérnyomas

PIROS: mérsékelten magas vérnyomas

PIROS nagyon magas vérnyomas

PIROS: nagyon magas vérnyomas (stlyos hiperténia)

Ezen tlmenden, szabalytalan szivverés esetén, az ennek megfeleld szimbélum jelenik meg villogva
a kijelz0n. Ebben az esetben a késziilék végrehajtja ugyan a mérést, de a kapott adatok nem lesznek
megbizhatéak, s ekkor mindenképpen tandcsos orvosunkkal konzultalni. el Ez a késziilék nem
alkalmas olyan személyek szaméra, akiknek szivm(ikodése megallapitottan szabélytalan.

A késziilék kikapcsoldsahoz nyomjuk meg a START/STOP gombot, de ha ezt nem tessziik, néhény
masodperc elteltével automatikusan kikapcsol.

AZ ADATOK MENTESE, ELOHIVASA ES TORLESE

A késziilék 60 mérést képes eltarolni. A késziilék, valamennyi mérés végeztével, memdridjaban
eltrolja a megallapitott adatokat (szisztolés és diasztolés vérnyomads, pulzusszam, datum, ora és
a WHO osztély). A“MEM” gomb megnyomasdval hivhatjuk eld a térolt adatokat, a kijelzd az utolsd
végrehajtott méréshez tartozé adatokat jeleniti meg. Az Gsszes tobbi mérés megjelenitéséhez
elegendd a “SET” vagy a “MEM” gomb megnyomasa, ekkor a kijelz6n megjelennek a tobbi mérés
eredményei. A késziilék dsszesen 60 mérést képes eltarolni; ezt kovetoen fokozatosan torli a
legrégebbi mérés adatait.

A memdria adatainak torléséhez/nullézasdhoz elegendd a

“MEM” gomb néhany mdsodpercig tartd megnyomasa. Ekkor a kijelz6n a “DEL ALL" felirat jelenik
meg, s a “SET” gomb megnyomdsara valamennyi tarolt adat torl6dik. Ezt a kijelz6n megjelend “DEL
DONE" felirat mutatja. Ha nincs tarolt adat, a kijelzdn “-----" lathatd.

fibaizenet befolydsolhatja a mérést.
Controlati Interventie A kijelzén €10 vagy E11 je- | Az érzékeld mozgést észlelta Lazitsyatuk nJéha'ny percig.
N K . lenik meg mérésalzit majd ismételjétek meg a
Bateriile sunt consumate Puneti baterii noi mérést
Ecranul s-a intunecat sau nu
se aprinde. Bateriile nu au fost instalate | Introduceti bateriile in mod Lazitsatok néhany percig,
corect corect Helytelen mérés majd ismételjétek meg a
mérést
Simbolul €4+Le apare | pyerio ot consumate Bateriile sunt consumate Akijelz6n Eexx jelenik meg o »
peecran Ismételjétek meg a mérést,
ISR é ha a probléma még
. - N Kalibrdciés hiba - ! N
Ecranul afiseazi E1 Mangeta nu a fost prinsa | Fixati manseta in mod corect mindig_fennl, fordulatok
s bine i repetati msurarea markaszervizhez.
Fixati manseta in mod corect Abban az esetben, ha a feltii asok nem bi; dnek, a késziilék a javitdsa érdekében

markaszervizhez kell fordulni. Tlsagosan magas vagy alacsony mérési eredmények esetén tandcsos orvosunkhoz fordulni.

MUSZAKIJELLEMZOK: Tipus J(-600_ Leiras Csukl6s vérmyomdsmérs_ Mérésimédszer Oszcill

Mérési intervallum Nyomds 30~280mmHg, pulzusszam  40~199/ perc _ Pontossag Nyomas+/
3mmHg, (15°C~25°C mikadési homérsékletet figyelembe véve) +/- 6mmHg (10°C~40°C miikodési
hémérsékletet figyelembe véve) pulzus +/-5% _ Taplalas Belsg elektromos dramforrésrol taplalt
késziilék, 2 AAA elem (része a csomagoldsnak) _ Mikodési feltételek +10°C ~ +40°C, paratartalom <
80% _ Szallitasi s tarolasi feltételek -20°C ~ +60°C, pdratartalom 10%~ 93% KljeI16 LCD VA
41X35mm_ Meméria 60 mérés dstummal és 6raval _ A termék mérete 73x730x65 mm _ Atermék
stlya kb. 110gr, az elemekkel egyiitt _ A csuklopant atmérdje kb. 15.5~19.5cm _ Kikapcsolas
automatikusan, ha kb. 1 percig nem hasznéljuk _ Kiegészitok felhasznéldi utasitds, 2“AAA” elem

//l\\ olvassa el a kapott dokumentaciét
L e\

Szimbélumok: * B tipusii alkatrészek
Figyelem: A Joycare Vérnyomasmérd kizardlag felndttek vérnyomasanak mérésére lett kidolgozva.

€ AJC-600 gyartasa a 93/42/CEE eurdpai irdnyelv alapjan tortént

0123
MADE Importélja és terjeszti JOYCARE, da JOYCARE S.p.A. socio unico, székhely, Viia Fabio Massimo,45 Roma- Italy
INPRC.

ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO0.,LTD.
" |I Add: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

A keszuleket életciklusanak lejartat kovetden nem lehet a telepiilési hulladékkal egyiitt megsemmisiteni, a

éskor — a késziilék eltavolithatd részeivel és észeivel egyiitt — a 2002/96/EK iranyelvet kell
figyelembe venni. Mivel a telepiilési hulladéktdl kiilon kell kezelni, ezért a késziiléket egy elektromos és elektronikai
_—

b gyjtésére szakosod é 6 telepre kell vinni, vagy egy egyenértél iilék vasarlasakor
le kell adni a vi ladonak. A fentiek b asanak elmaradasa stilyos biintetést von maga utan.

Minden utasités és rajz a hasznalati itmutatd nyomtatasakor rendelkezésre alld informacion alapul, ezért valtozasnak
van kitéve.

COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

Il dispositivo medico JOYCARE necessita di particolari precauzioni per quanto concerne la
compatibilita elettromagnetica e deve essere installato e utilizzato secondo le informazioni
fornite con i documenti di accompagnamento.

Guida e dichiarazione del costruttore - Immunita Elettromagnetiche
II' misuratore di pressione JC-600 & utilizzabile nell di seguito ifi Il cliente o
I'utente dell'app: 0 JC-600 deve i che I'apparecchio sia utilizzato in tale ambiente

Test di emissioni ‘ Compliance ‘ Guida all’'ambiente elettromagnetico

Emissioni Irradiate/Condotte | Gruppo 1 Il misuratore di pressione JC-600 utilizza
CISPR11 energia RF solo per la sua funzione interna.
Pertanto, le sue emissioni RF sono molto
basse e non causano alcuna interferenza in
prossimita di alcun apparecchio elettronico

Guida e dichiarazione del costruttore - Immunita Elettromagnetiche

Il misuratore di pressione JC-109 [ utilizzabile nell di seguito ifi Il cliente o

I'utente dell'app: 0 JC-109 deve i che I'app: io sia utilizzato in tale ambiente

Test di emissioni Compliance Guida all’ambiente elettromagnetico

Scariche elettrostatiche +6KV contact | pavimenti dovrebbero essere in legno,

IEC/EN61000-4-2 +8KV air cemento o ceramica. Se i pavimenti sono
ricoperti di materiale sintetico, I'umidita relativa
dovrebbe essere al massimo il 30%

Campo magnetico 3Am Il campo magnetico dovrebbe ~essere

IEC/ENG1000-4-8 quello tipico di un ambiente commerciale o
ospedaliero

Immunita Irradiate
IEC/EN61000-4-3

3V/m 80MHz to 2.5GHz (per apparecchi che non
sono life —supporting)

10V/m 80MHz to 2.5GHz (per apparecchi che
non sono life —supporting)

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY
The medical device JOYCARE require special precautions regarding EMC and needs to be
installed and used according to information provided with the accompanying documents.

Help and Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions
The blood pressure monitor JC-600 may be used in the electromagnetic environment specified below. The customer
or user of the JC-600 device must ensure that the device used in such an environment

Emissions Testing Compliance Electromagnetic environment guide

Imadiated  /  Conducted | Group 1
emissions CISPR11

The blood pressure monitor JC-600 uses RF
energy only for its internal functions. Therefore,
its RF emissions are very low and do not cause
interference near any electronic device

Help and Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions
The blood pressure monitor JC-600 may be used in the electromagnetic environment specified below. The customer
or user of the JC-600 device must ensure that the device used in such an environment

Emissions Testing Compliance Electromagnetic environment guide

Electrostatic discharges +6KV contact Floors should be wood, concrete, or ceramic.

IEC/EN61000-4-2 +8KV air Should floors be covered with synthetic
material, the relative humidity should not
exceed 30%

Magnetic field 3A/m The magnetic field should be that of a typical

IEC/EN61000-4-8 commercial or hospital environment

Radiated Immunity 3V/ m 80MHz to 2.5GHz (for non life-supporting
IEC/EN61000-4-3 devices)

10V / m 80MHz to 2.5GHz (for non life-
supporting devices)

F-COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
Cet appareil est conforme aux directives européennes EN60601-1-2

D-ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT
Dieses Gerét entspricht der europaischen Norm EN60601-1-2

E-COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
Este dispositivo cumple con la norma Europea EN60601-1-2

P-COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
Este dispositivo é compativel com o europeu EN60601-1-2

BG- ENEKTPOMATHUTHA CbBMECTUMOCT
Tosa ycTpoiicTBo 0TroBapA Ha esponeiickute EN60601-1-2

RO -COMPATIBILITATE ELECTROMAGNETICA
Acest aparat este in conformitate cu europene EN60601-1-2

HU- ELEKTROMAGNESES MEGFELELOSEG
Eza késziilék megfelel az eurpai EN60601-1-2

GARANZIA SOLO PER L'ITALIA

JOYCARE S.P.A garantisce per 3 anni a partire dalla data d’acquisto, I'eliminazione gratuita dei danni
causati da difetti di materiale o di fabbricazione, riparando o sostituendo il prodotto. (Come previsto
dalla legislazione dell’EU, D.R, 1999/44/CE e recepita dal DL n. 24 del 2/2/2002, disciplinante la vendita
dei beni di consumo e art. 133 del codice del consumo). | prodotti e le loro parti sostituibili in garanzia
diventano proprieta di Joycare S.P.A.

Non sono coperti da garanzia i danni causati da una non corretta installazione del prodotto, uso improprio,
manomissioni del prodotto, danni accidentali, riparazioni effettuate da persone non autorizzate e le parti
naturalmente soggette ad usura. Consigliamo di leggere attentamente in ogni sua parte il manuale di
istruzioni che accompagna il prodotto. Per ottenere I'assistenza nel periodo di garanzia, & necessario
restituire al Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato ( su indicazioni fornite dal numero assistenza e
comunque esclusi i prodotti da installazione e poltrone) il prodotto difettoso accompagnato dal tagliando
di garanzia debitamente compilato in ogni sua parte, e dal documento fiscale d’acquisto (scontrino,
fattura o ricevuta. In ogni caso, questo certificato da solo non sostituisce in alcun modo il documento
fiscale atto a dimostrare la data di acquisto del prodotto.

Si raccomanda di conservare I'imballo originale del prodotto.

Informativa D.Lgs N. 196/2003

Gentile Signore/a

Desideriamo informarla che il D.Lgs n. 196/2003 prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto
al trattamento dei dati personali. Secondo la legge indicata, tale trattamento sara improntato ai principi di
correttezza, liceita e trasparenza e di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti. Ai sensi della legge
predetta, Le forniamo, quindi, le seguenti informazioni:

1.1 dati da Lei forniti verranno trattati per le seguenti finalita: restituzione del prodotto riparato o sostituito
a mezzo trasporto corriere.

2.Trattamento sara effettuato con le seguenti modalita: manuale/informatizzato.

3.1l conferimento dei dati & obbligatorio e I'eventuale rifiuto a fornire tali dati potrebbe comportare la
mancata o parziale esecuzione del contratto.

4.1 dati saranno comunicati esclusivamente ai Centri di Assistenza Tecnica Autorizzata.

CURIAMO IL TUO BENESSERE -Servizio Post vendita NO PROBLEM
Q Hai riscontrato dei problemi con il prodotto? Chiamo il numero 199.151.136 (attivo dal

ASSISTENZA lunedi al venerdi dalle 9:00 alle 20:00 e sabato dalle 9:00 alle 14:00) e potrai avere
informazioni su:
-il corretto funzionamento dei prodotti
-il ritiro a domicilio dellarticolo acquistato e non funzionante esclusi i prodotti da
installazione e poltrone)
Se I'apparecchio & ancora in garanzia, il ritiro a domicilio, la riparazione e la restituzione
sono completamente gratuiti.

GB: WARRANTY CARD

Joycare S.p.A., a company with a sole shareholder, offers a period of 3 year warranty after the date of
purchase. The warranty does not cover damage caused by accidental breakage, transportation, incorrect
maintenance or cleaning, misuse, tampering or repairs carried out by non authorised third parties. The
following is also excluded: damage caused by incorrect product installation, and damage caused by wear
and tear, obviously including parts subject to wear and tear. In order to obtain the replacement/repair of
products under warranty in cases other

than those mentioned above, but which are instead caused by manufacturing defects, please contact
your local importer/distributer. Goods that are not held to be in good condition because of the aforesaid
causes must be accompanied by this certificate, duly filled-in, as well as a receipt for the goods (invoices
and transport documents) and purchasing documentation.

Please keep the original packaging of the product.

F: CARTE DE GARANTIE

Joycare S.p.A. sociétaire unique, offre 3 année de garantie dés la date d’achat. Ne sont pas couverts
par la garantie les dommages causés par la casse accidentelle, les dommages dus au transport, par une
mauvaise manutention, usage, nettoyage ou une négligence, par altérations ou réparations effectuées
par des personnes non autorisées. Sont également exclus les dommages dérivants d’une installation
incorrecte du produit et les dommages consécutifs & I'usure des parties, naturellement sujettes a
l'usure. Pour obtenir le remplacement/la réparation du produit sous garantie, dans les cas non prévus ci
dessus, mais pour défauts de fabrication, nous vous invitons a contacter I'importateur/distributeur local.
La marchandise considérée déficiente pour les raisons évoquées plus haut, doit étre accompagnée
du présent certificat diment complété, de la preuve d’achat des marchandises (facture et dut), et du
document d’achat. Nous vous recommandons de conserver I'emballage d'origine du produit.

D: WORTLAUT DER GEWAHRLEISTUNGSERKLARUNG FUR DAS AUSLAND

Die Joycare S.p.A. mit einem einzigen Gesellschafter bietet eine Gewéhrleistung von 3 Jahren
ab dem Kaufdatum. Durch die Garantie werden keine Schaden abgedeckt, die durch Unfélle,
Transporte, unsachgemaBe Wartung und Reinigung, unsachgeméaBe Handhabung der Waren oder
Wartungsarbeiten bzw. Reparaturen, die durch unautorisierte Dritte verursacht werden. AuBerdem sind
Schaden auszuschlieBen, die sich aus einer unsachgeméaBen Installation des Produkts ergeben sowie
Gebrauchsfolgeschaden und die Bestandteile, die fiir den Gebrauch gedacht sind.

Damit das Produkt im Rahmen der Garantie ersetzt/repariert werden kann, wenden Sie sich in anderen
Féllen als den oben genannten (d.h., bei Fabrikationsfehlern) an den 6rtlichen Handler oder Importeur.
Wird die Ware aus den oben genannten Griinden fiir schadhaft befunden, so ist der Riicksendung
Folgendes beizulegen: das beiliegende, ausgefiillte Formular, der Kaufbeleg fiir die Ware (Rechnung)
sowie die Kaufquittung.

Es wird die Origif

des Produkts aufzubewahren.

P: CERTIFICADO DE GARANTIA

Joycare S.p.A Unico sécio, ofrece garantia de 3 annos a partir da data da compra. N&o estdo cobertos
pela garantia os danos causados devido a acidente, danos de transporte, manutencao e limpeza
indevida, danos causados pelo uso impréprio, manuseamento ou reaparagdes efectuadas por terceiros
nao autorizados. Estdo também excluidos os danos causados pela instalagéo incorrecta do produto
e os danos devidos ao natural desgaste das pecas. Para obter a substituicdo/reparagéo de produto
sob garantia, nos casos ndo abrangidos pelo disposto acima, mas por defeito de fabrico, entrar em
contacto com o “distribuidor / importador. A mercadoria considerada defeituosa pelos motivos acima
mencionados deve ser acompanhada por este certificado, devidamente preenchido, comprovativo de
compra da mercadoria (factura e nota de entrega), juntamente com o comprovativo de compra. Por
favor, guarde a embalagem original do produto.

E : CERTIFICADO DE GARANTIA

Joycare S.p.A. socio Unico ofrece 3 afios de garantia a partir de la flecha de adquisicion. La garantia
no cubre los dafios causados por una ruptura accidental, por el transporte, por un mantenimiento y
una limpieza incorrectos, por incapacidad en el uso profesional al que se destinan los bienes, y por
las violaciones o reparaciones efectuadas por terceros no autorizados. Se excluyen ademas los dafios
derivados de una instalacion incorrecta del producto, los dafios derivados del desgaste y, naturalmente,
las partes desgastadas. Para obtener la sustitucion/reparacion del producto en garantia en los casos no
previstos anteriormente sino por defecto de fabricacion, se invita a contactar el importador/distribuidor
local. La mercancia considerada no eficiente por las causas mencionadas anteriormente debera ir
acompafiada del presente certificado debidamente cumplimentado, de la prueba de adquisicion de Ias
mercancias (facturay ddt), ademéas del documento de compra. Se ienda conservar el
originario del producto.

BG : TAPAHLUMA

wJoycare” S.p.A., eiHONMYEH CbAPYXHUK, Npeanara 3 roAnHM rapaHLMA OT faTtaTa Ha 3aKymnyBaHeTo.
or rapaHuuATa He ca obxBaHati nospeaute, NpU4MHEHW OT HEBOMHO CYynBaHe, yBpexaaHe npu
TPaHCMOPT, HenpaBuiHa NOAAPBLXKA W MOYUCTBAHE, HEMOAXOAALIA YNOTPeGa, BUAOUIMEHEHNA U
nonpaekK, U3BbLPLIEHN OT TPETU HEYMbIHOMOLLEHU nuua. B AONbJIHEHME, U3KIKYEHU Ca U WweTuTe,
npeau3BMKaHi OT HenpaBMnHa MHCTaNaUvA Ha NPOAYKTa, KaKTO W LeTUTe, MopoaeHM oT usxabasaxe,
KaKTO 1 eCTeCTBeHO OT 4acTuTe, KOUTO ce n3xabasat.

3a fa MoXeTe fa nonyuuTe 3amAHa/monpaBKa Ha MpoaykTa B rapaHuuA, B CllyqauTe, Korato
NpU4MHUTE HEe ca U3Mexay Te3u, CroMeHaTu no-rope, HO Ab/Kawun ce Ha q)aﬁpw-mm ,U,eq)eKTM,
Bu MonmMM Ja ce CBBPXETE C MeCTHUA BHocuTen/avctpubytop. CTokata, KOATO Gble OLeHeHa
Kato Hee(*)VIKaCHa nopaau HAKOA OT ropecrnoMeHaTuTe NpU4nHK, Tpnﬁaa Aa ﬁ'b,ELe npuapyxeHa ot
HaCTOALLOTO WU34epriaTesiHo MOMbIHEHO YAOCTOBEPEHNe, OT A0Ka3aTencTBoTo 3a 3aKynyBaHeTo Ha
CcToKUTE (haKTypa 1 AOKYMEHT 3a TPAHCMOPT), KaKTo 1 OT JOKYMEHTa 3a 3aKynyBaHe.
Mpenopbusame By Aa cbxpaHABaTe OpUriHanHaTa onakoska Ha NpoayKTa.

RO : CERTIFICAT DE GARANTIE

Joycare SA, unic asociat, ofera 3 ani de garantie, incepand cu data achizitionarii. Nu sunt acoperite
de garantie daunele provocate de lovituri accidentale, daune din timpul transportului, cauzate de
o intretinere si o curatire incorectd, de folosire improprie, de modificari si reparatii realizate de cétre
terte persoane neautorizate. Sunt de asemenea excluse daunele ce deriva dintr-o instalare incorecta a
produsului si daunele cauzate de uzuré si componentele supuse in mod natural la uzura.

Pentru a obtine inlocuirea / repararea produsului in garantie, in cazurile care nu sunt prevazute in
randurile de mai sus, ci din cauza unor defecte de fabricatie, va invitam sa contactati importatorul /
distribuitorul local. Marfa considerata necorespunzatoare din motivele de mai sus, trebuie sa fie insotjta
de prezentul certificat completat corect, de dovada de cumparare a méarfurilor (factura si documentul de
transport), impreuna cu documentul de cumparare.

Va recomandam sa pastrati ambalajul original al produsului.

HU: Az egyfos Joycare S.p.A. tarsasag, a vaséarlas datumatol szamitott 3 év garanciat biztosit termékeire.
A garancia nem vonatkozik a véletlen torésbdl, a szallitds soran tortént sériilésbdl, a nem megfeleld
karbantartasbol és tisztitasbol, a nem megfelelé hasznalatbol, illetve a felhatalmazassal nem rendelkezd
személyek altal végzett beavatkozasokbol vagy javitasokbol eredd karokért. Ezenkivil a garancia nem
terjed ki a késziilék nem megfeleld beszerelésébdl eredd karokra, valamint az elhasznalodasbol eredd
kérokra és természetesen, az elhasznalodasnak kitett alkatrészekre.

A készlilék garancidlis cseréje/javitasa érdekében, a fent felsoroltaktol eltéré esetekben, gyartasi hiba
esetén, Iépjen kapcsolatba a helyi importdrrel/kereskedével. A fent felsorolt okok miatt a nem megfeleld
aruhoz csatolni kell a kitoltétt, csatolt igazolast, a vasarlast igazol6 dokumentumokat (szamla és
széllitolevél), valamint a blokkot.

Orizze meg a termék eredeti csomagolasat.
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PRODUKT / SERIENNUMMER / MODELL
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REV 00 -JUL 201

JOYCARE,

PHARMA & BABYad

Descrizione dell'apparecchio e simboli sul display / Description of
the device and symbols on the display / Description de I'appareil
et symboles affiches sur Iécran / Geratebeschreibung und Symbole
in der Anzeige / Descripcion del aparato y simbolos de la pantalla /
Descrigao do aparelho e simbolos no visor / OUCAHUE HA AMIAPATA
N HA CUMBOJIUTE BBPXY AUCMNEA / Descrierea aparatului si
simbolurile de pe ecran / A késziilék leirasa és a kijelzon megjelend
szimbélumok

Pressione sistolica / Systolic blood pressure / Pression systolique / Systolischer Blutdruck /
Presion sistdlica / Tensao sistdlica / CuctonHo Hanarane / Tensiune sistolica / Szisztolés
vérnyomas

SYS

D I A Pressione diastolica / Diastolic blood pressure / Pression diastolique / Diastolischer Blutdruck /
Presion diastolica / Tensdo diastolica / luactonxo Hanarane / Tensiune diastolica / Diasztolés
vémyomés

P u I', - Pulsazioni al minuto / Pulse- Beats per minute / Pulsations par minute / Puls- Herzschlage pro
MM \inyte / Pulsaciones por minuto / Pulsagdes por minuto / CpaiedHn ynapw B MuyTa / Bt
pe minut/ Percenkénti pulzusszam

Segnalatore movimento: Segnalazione che si & mosso il braccio e la misurazione non &
accurata / Motion detector: Arm motion and inaccurate measurement indicator / Signalement
de mouvement du bras et que la mesure n'a pas été prise correctement / Bewegungsmelder:
Zeigt an, dass sich der Arm bewegt hat und die Messung ungenau ist / Indicador de
movimiento: Aviso en caso de que se mueva el brazo o lamedicion no sea precisa / Sinalizador
de movimento: Sinalizacdo de que se moveu o braco e a medicdo nao é precisa / Cexsop
32 CATHQIUSHPaHe Ha ABIDKeHNe: MHAVIKaLlVIﬂ Ye PbKaTa Ce e UMECTUnA 1 U3MepBaHeTo
He e aKypatHo / S li miscare:  faptul ca a fost miscat bratul §i ca
mdsurarea nu este precisa / Elmozdulds jelz6: Annak jelzése, hogy a kar elmozdult, s igy a
mérés pontatlan lehet

d+Lo La batteria si sta esaurendo e deve essere sostituita / The battery is running low and must
be replaced / La pile est presque épuisée et doit étre remplacée / Die Batterie ist schwach
und muss ausgewechselt werden / Las pilas se estdn agotando y se deben
reemplazar / A pilha estd fraca e deve ser substituida / batepusta e usrowieHa u TpAtBa aa
6bje 3ameteHa / Bateria se termind i trebuie inlocuita / Az elem kimeriilgben van, ki kell
cserélni

KPA: Unita di misura della pressione (TkPa=7,5mmHg)- Unit of pressure (TkPa =7.5 mmHg)-
k P a Unité de mesure de la pression (1kPa= 7,5mmHg) / MaBeinheit fiir den Druck (1kPa =
7,5mmHG) / Unidad de medida de |a presion arterial (1kPa=7,5 mmHg) / Unidade de medida
datensdo (1kPa=7,5mmHg) / EgunuLa-mapKa 3a Hanarane (1kPa=7,5mmHg) / Unitate de
masurd a tensiunii (TkPa=7,5mmHg) / A nyomés mértékegysége (1kPa=7.5SmmHg)

mmH ] mmHg: Unita di misura della pressione (1 mmHG=0.133Kpa) / Unit of pressure (1 mmHg
= 0.133Kpa) / Unité de mesure de la pression (1 mmHG=0.133Kpa) / MaBeinheit fiir den
Druck (1 mmHG = 0.133 kPa) / Unidad de medida de la presion arterial (1 mmHG=0,133
Kpa) / Unidade de medida da tensdo (1 mmHG=0.133Kpa) / EauHua-mApKa 3a HanAraHe
(1 mmHG=0.133Kpa) / Unitate de masura a tensiunii (1 mmHG=0.133Kpa) / A nyomds
mértékegysége (ImmHg=0.133kPa)

Aritmia: Battito cardiaco irregolare / Arrhythmia: Irreqular heartbeat / Arythmie: Rythme

" cardiaque irrégulier / Arrhythmie: Herzrhytmusstdrung / Aritmia: Ritmo cardiaco irreqular
/ Aniitmia: Batimento cardiaco irreqular / Aputmua: HepaHomepeH cbpfieueH putbm /
Aritmie: Bataie cardiacd neregulata / Szabalytalan szivverés:

Data (ora-minuti) / Date (hour-minutes) / Date (heure-minutes) / Datum (Stunde-Minuten)

M o
o / Fecha (hora-minutos) / Data (hora-minutos) / lata (4ac-MunyTu) / Datd (ord-minute) /
. Datum (ra-perc)

Livelli di classificazione / Classification levels / Niveaux de classement / Klassifikationsstufen
/ Niveles de clasificacion / Niveis de classificacdo / Hua Ha knacudukauus / Niveluri de
' clasificare / Osztélyozds szintjei

1 Display LCD / LCD diplay / Ecran LCD /
Fliissigkristallanzeige / Pantalla LCD / Visor
LCD / LCD JNCTNEN / Ecran LCD / Kijelz6
LCD_2 Livello / Level / Niveau / Stufe / Nivel
/ Nivel / Crenen / Nivel / Szint_3 Date e ora
/ Date - time /Date et heure / Datum und
Uhrzeit / Fecha y hora / Data e hora / [lata
nyac/ Data si ora / Datum és 6ra_4 Sistolica
/ Systolic / Systolique / Datum und Uhrzeit /
Sistdlica / Sistdlica / Cuctonwo / Sistolicd /
Szisztolés_5 Tasto memoria / Memories key
/ Touche mémoire / Speichertaste und Pfeil
nach unten / Botén de memoria / Tecla de
memoria / Konue 3a 3anucu B namerta u
cTpenka Hagony / Tasta memorie / Meméria
és lefelé mutato nyil nyomogomb_6 Diastolica / Diastolic / Diastolique / Diastolisch / Diastdlica / Diastdlica /
[Nvactonto / Diastolica / Diasztolés_7 Tasto set / SET key / Touche SET/ Einstelltaste und Pfeil nach oben / Boton SET
/Tecla SET / Konue SET (HacTpoiika) 1 cTpenka Harope / Tasta SET / Bedllitds és felfele mutatd nyil nyomégomb_8
Pulsazioni / Pulse / Pulsations / Herzschlége pro Minute / Pulsaciones / Pulsacdes / Mync / Batdi / Pulzusszam_9
Tasto on-off / ON- OFF key/Touche ON-OFF / Ein-Aus-Taste / Boton ON-OFF / Tecla de ON-OFF / Konue ON/OFF (Bkn./
u3Kn.) / Tasta ON —OFF / INDITAS és BE/KI nyomégomb
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START/STOP.

1 Polsino / Cuff / Bracelet / Manschette / Mufiequera /
Punho / Kauwka / Mangeta / Csuklépant_2 Vano batteria
/ Battery compartment / Compartiment piles / Batteriefach
/ Compartimento para pilas / Compartimento das pilhas
/ OTAENEHWE 3A BATEPUMTE / Compartiment baterii /
Elempersely_3 Tasto per bloccare / Lock Key / Touche de
blocage “lock” / Sperrtaste / Boton de bloqueo / Tecla para
bloquear / Konue 3a 6nokwpane / Tasta pentru blocare /
Blokkold nyomagomb

JC-600

MISURATORE DI PRESSIONE AUTOMATICO DA POLSO

I Misuratore di Pressione Joycare, rileva la pressione Sistolica, Diastolica e le pulsazioni cardiache
tramite il metodo oscillometrico. Tutti i valori sono poi visualizzati nell’'ampio display LCD.
Prima dell’utilizzo si prega di leggere attentamente e per intero questo manuale di istruzione e
conservarlo. Per ulteriori domande in merito alla pressione sanguigna e alla sua misurazione, si
prega di contattare il proprio medico.

IMPORTANTI INFORMAZIONI PRIMA DI PROCEDERE ALLA MISURAZIONE La pressione
sanguigna muta nel corso della giornata ed ¢ inoltre influenzata da molteplici fattori, quali il fumo,
il consumo di bevande alcoliche, I'assunzione di farmaci e I'attivita fisica. La misurazione della
pressione sanguigna dovrebbe essere interpretata da un medico o da un assistente sanitario
che conosce a fondo la vostra anamnesi. Utilizzando costantemente il Misuratore di Pressione
JOYCARE, potrete informare il medico sulle tendenze costanti della vostra pressione sanguigna e
quindi offrire un utile strumento per la diagnosi del vostro stato di salute.

Indossare correttamente il bracciale facendo particolarmente attenzione che sia allo stesso
livello del cuore, una posizione al di sopra o al di sotto potrebbe influire sulla misurazione. Non
muovete I'apparecchio il corpo o il braccio e non parlate durante la misurazione, altrimenti i valori
potrebbero essere non attendibili. Eseguite la misurazione stando in una posizione comoda, seduti,
stando tranquilli e ben rilassati. Non avvolgete mai il bracciale attorno alla manica della giacca
0 della maglia, altrimenti le rilevazioni non sono attendibili. Tra una misurazione e I'altra fate
passare almeno 3-5 minuti in modo da ripristinare la normale circolazione. Misurate la pressione
sempre allo stesso braccio, possibilmente il braccio sinistro, in quanto la pressione tra un braccio
e laltro puo differire. | fattori che potrebbero influenzare la misurazione e causare delle
variazioni e rilevazioni non attendibili sono: aver da poco fatto il bagno/ parlare durante la
misurazione/ aver assunto alcool/caffé/the/ esercizio fisico/ movimenti/ pasti abbondanti/
cambiamenti di temperatura/ tensione nervosa/ stress ecc..

ATTENZIONE:

Non dimenticare: auto-misurazione significa controllo, non diagnosi o trattamento. | valori insoliti
devono essere sempre discussi con il proprio medico. In nessuna circostanza si devono
modificare i dosaggi di qualsiasi farmaco prescritto dal proprio medico. Questo misuratore
di pressione non & adatto a persone con accertata aritmia cardiaca. Nel caso in cui I'utilizzatore
dovesse soffrire di problemi cardiaci, renali, diabetici e disturbi circolatori, & necessario che
consulti il medico prima di utilizzare 'apparecchio. Questo dispositivo non & un giocattolo. Tenetelo
lontano dalla portata dei bambini. Non lasciatelo incustodito e che i bambini giochino con esso.
Questo dispositivo non pud essere usato se avete delle ferite sul braccio. Questo apparecchio
deve essere utilizzato esclusivamente per la misurazione della pressione sanguigna di persone
adulte. Il dispositivo contiene componenti elettronici sensibili (Microcomputer). Evitare percio
forti campi elettrici o elettromagnetici nelle immediate vicinanze del dispositivo (ad es. telefoni
cellulari, forni a microonde). Questi possono causare una temporanea mancanza di precisione
nella misurazione.

INSERIMENTO E SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE Rimuovere il coperchio del vano e inserire
le 2 nuove batterie AAA rispettando la polarita indicata e richiudere il coperchio. Sostituire le
batterie quando il display visualizza il simbolo della batteria '™+Lo , il display si affievolisce
o0 non si accende. Se il prodotto non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo, si consiglia
di rimuovere le batterie, in quanto una possibile perdita di liquido potrebbe danneggiare
I’apparecchio.

IMPOSTAZIONE DATA E ORA: Prima di utilizzare I'apparecchio & importante impostare la data
e 'ora in modo tale che le varie rilevazioni possano essere memorizzate con la loro data e
ora. Assicurarsi che il tasto” lock” sia sboccato. Dopo aver inserito le batterie tenere premuto
il tasto “SET” per circa 3 secondi I'anno iniziera a lampeggiare premere il tasto “MEM” per
impostare I'anno e poi “SET” per confermare e il mese iniziera a lampeggiare, premere il tasto
“MEM” per impostare e poi “SET” per confermare. Ripetere la stessa sequenza per impostare il
giorno, I'ora e i minuti. Dopo aver impostato tutto il display visualizzera d2 " e poi si spegnera
automaticamente dopo alcuni secondi.

REGOLE PER LA MISURAZIONE 5 minuti prima della misurazione sedetevi, rilassatevi e
rimanete calmi, e aspettare almeno 3 minuti tra una misurazione e I'altra. Tenete il corpo e
il braccio fermi e non parlate durante la misurazione e non toccate il dispositivo. Effettuate
sempre la misurazione sullo stesso braccio. Utilizzate la misurazione sul braccio nudo scoperto.
Non stringere eccessivamente il polsino, lasciate circa la larghezza di un dito. Misurate la
pressione sanguigna mentre siete seduti in posizione eretta. Appoggiate il braccio inferiore
su un tavolo o altra superficie. Se necessario mettere qualcosa sotto il braccio per regolare
I'altezza. Rilassate il braccio con il palmo della mano rivolto verso I'alto. Il polsino deve essere
posizionato allo stesso livello del cuore.

Poiché la pressione sanguigna varia nel corso della giornata si consiglia di misurare la pressione
sempre alla stessa ora in modo tale da avere dei termini di riscontro attendibili.

COME PROCEDERE ALLA MISURAZIONE DELLA PRESSIONE
Avvolgere la fascia intorno al polso del braccio sinistroa 1 0 2
cm sopra al polso con il palmo della mano rivolto verso I'alto
e distendere le dita in modo naturale. Il display deve trovarsi
sullo stesso lato del palmo della mano e il polso deve essere
nudo. Allacciare il polsino, utilizzando I’apposito velcro, questo
non deve essere ne troppo stretto ne troppo largo. Sedersi su
una sedia tenendo il busto in posizione eretta, rilassare tutto il
corpo in particolare la zona tra il gomito e le dita. Appoggiare il
gomito sul tavolo, mettere un sostegno morbido per sostenere
il braccio.

Assicurarsi che il dispositivo sia sboccato, premere il pulsante START/STOP, tutti i digit del
display vengono visualizzati contemporaneamente e poi il display mostra “0” e subito dopo
il bracciale inizia a gonfiarsi e il dispositivo inizia la misurazione. Durante la misurazione
non si deve parlare 0 muoversi. Terminata la misurazione il dispositivo emette un beep e
visualizzera tutti i dati rilevati (la pressione sistolica, diastolica e pulsazioni) e li memorizzera
automaticamente. Sul display inoltre verra visualizzata e I'ora € il simbolo P in corrispondenza
del colore di riferimento in base alla classificazione dell’Organizzazione Mondiale della Sanita
(vedi paragrafo “standards di classificazione della pressione sanguigna”). | risultati della
misurazione, nella classificazione WHO (Organizzazione Mondiale della Sanita) saranno sulla
barra di misurazione:

GIALLO: Ottimale/Ipotensione

VERDE: pressione sanguigna normale

ROSSO0: pressione sanguigna leggermente elevata

ROSSO0: pressione sanguigna moderatamente alta

ROSSO0 pressione sanguigna molto alta

ROSSO0: pressione sanguigna molto alta (grave ipertensione)

Inoltre, nel caso di battito cardiaco irregolare, sul display lampeggera il simbolo corrispondente
~4— In queste condizioni il prodotto effettua la misurazione ma i dati ottenuti potrebbero non
essere esatti, si consiglia in questo caso di consultare il proprio medico. Questo dispositivo non
€ adatto a persone con accertata aritmia cardiaca. Premere il tasto START/STOP per spegnere
il prodotto altrimenti si spegnera automaticamente dopo alcuni secondi.

SALVATAGGIO, RICHIAMO E ANNULLAMENTO DEI DATI Lapparecchio & in grado di
memorizzare 60 rilevazioni. Dopo ogni misurazione, il dispositivo salva in memoria tutti i dati
della rilevazione. (la pressione Sistolica, Diastolica, la frequenza cardiaca , la data, I'ora e
la classificazione WHO).Premere il tasto “MEM” per richiamare i dati memorizzati, il display
visualizza i dati relativi all’ultima misurazione effettuata . Per visualizzare tutte le altre rilevazioni
memorizzate baste premere il tasto “SET” 0 “MEM” e il display visualizzera le altre misurazioni
effettuate. L'apparecchio € in grado di memorizzare in totale 60 rilevazioni; dopodiché cancellera
progressivamente le pill vecchie. Per cancellare/annullare i dati in memoria & sufficiente,
premere per alcuni secondi il tasto “MEM” e sul display comparira la scritta “DEL ALL” premere
il tasto “SET” per eliminare tutti i dati memorizzati e sul display verra visualizzato “DEL DONE”.
Nel caso non fosse memorizzato nessun dato il display mostra “----- “

STANDARDS DI CLASSIFICAZIONE

DELLA PRESSIONE DEL SANGUE. B ) .
L'Organizzazione Mondiale della Sanita (WHO) ha § 180 Fressine sanguta ot ala
fissato degli standards di classificazione della & Dressione sanauana s
pressione sanguigna, qui di seguito, troverete la @ e
tabella. Nota: il dispositivo & adatto alla misurazione ; )
della pressione sanguigna da parte di adulti. | fattori di patasrid
rischi come il diabete, 'obesita, il fumo ecc. non sono 10
inseriti nelle presenti tabelle. Questa tabella & solo
indicativa, i valori riportati indicano solo i diversi livelli e
di pressione sanguigna e in nessuna circostanza si moderamente elevata
devono modificare i dosaggi di qualsiasi farmaco 130
prescritto dal proprio medico. Per una valutazione Normale
finale della vostra pressione sanguigna é 120
essenziale consultare sempre un medico.

80 85 90 100 110

DIASTOLICA

Classificazione Pressione Pressione Colore
pressione sistolica diastolica
sanguigna mmHG mmHG
HYPO-Ottimale/Ipotensione <120 <80 GIALLO
NORMAL -Normale 121-129 80-84 VERDE
S.1- Moderatamente elevata 130-139 85-89 ROSSO
S. 2 - Ipertensione grado1 140-159 90-99 ROSSO
S. 3 - Ipertensione grado 2 160-179 100-109 ROSSO
S. 4 - Ipertensione grado 3 >180 >110 R0OSSO

Attenzione:solo ed esclusivamente il medico pué indicarti il tuo range di pressione sanguigna ed
indicarti il tuo livello di rischio. Consultare il proprio medico per ottenere questi valori.

MANUTENZIONE E CURA DEL PRODOTTO Procedere alla pulizia del prodotto con un panno
inumidito con acqua o con un detergente delicato e asciugare con un panno morbido. Non
utilizzare mai detergenti o spray aggressivi per pulire il prodotto. Non immergere mai il
bracciale o il prodotto in acqua. Se il prodotto non viene utilizzato per un lungo periodo di
tempo, si consiglia di rimuovere le batterie, in quanto una possibile perdita di liquido potrebbe
danneggiare I'apparecchio. Non esporre I'apparecchio ai raggi diretti del sole. Non riporre mai
il prodotto in luoghi umidi e polverosi.

COME EVITARE MALFUNZIONAMENTI Non torcere in nessun modo il bracciale. Non gonfiare
il bracciale se prima non ¢ stato avvolto attorno al braccio. Non tentare mai di smontare o
modificare nessuna componente dell’apparecchio, incluso il bracciale, nel tentativo di ripararla.
In caso di malfunzionamento rivolgersi ad un centro d’assistenza autorizzato. Evitare di far
cadere il prodotto e non esporlo a nessun tipo di urto. Riporre sempre il prodotto lontano da fonti
di calore, dai raggi del sole, dall’'umidita, da oggetti taglienti e simili.



Problema

Situazione/C

Intervento

Il prodotto non funziona

Il display ¢ affievolito o
non si accende.

Le batterie sono esaurite

Installare batterie nuove

Le batterie non sono
state installate corret-
tamente

Inserire le batterie cor-
rettamente

Le batterie sono esaurite

Il simbolo TA+Lo com-
pare sul display

Le batterie sono esaurite

Installare batterie nuove

Messaggio di errore

Il display visualizza E1

II bracciale non & stato
allacciato bene

Fissare il bracciale in
modo corretto e ripete-
re la misurazione

Il display visualizza E2

Il bracciale & troppo
stretto

Fissare il bracciale in
modo corretto e ripete-
re la misurazione

Il display visualizza E3

La pressione sul brac-
ciale & eccessiva

Rilassatevi per alcuni
minuti e poi ripetere la
misurazione

Il display visualizza E10
orE11

Il monitor ha rilevato un
movimento durante la
misurazione

Muoversi durante la mi-
surazione pud influen-
zare la misurazione .
rilassatevi per alcuni
minuti e ripetere la mi-

surazione

rilassatevi per alcuni
minuti e ripetere la mi-
surazione

Misurazione non cor-
rette

Il display visualizza . . .
Eexx Ripetere la misurazione

e se il problema persiste
€ necessario rivolgersi
ad un centro d"assisten-
za autorizzato.

Errore di calibrazione

Nel caso in cui le soluzioni indicate non siano sufficienti per migliorare il funzionamento
del prodotto, & necessario rivolgersi ad un centro d’assistenza autorizzato. )
In caso di rilevazioni eccessivamente alte o basse, e consigliabile rivolgersi al medico per un consulto.

CARATTERISTICHE TECNICHE: Modello JC-600 _ Descrizione Misuratore di pressione
da polso_ Metodo di misurazione oscillometrico _ Intervallo di misurazione Pressione
30~280mmHg, pulsazioni 40~199/ min _ Accuratezza Pressione +/- 3mmHg, (considerando
la temperatura di funzionamento 15°C~25°C) +/- 6mmHg (considerando la temperatura di
funzionamento 10°C~40°C) pulsazioni +/-5% _ Alimentazione apparecchio alimentato da
sorgente elettrica interna, 2 batterie AAA-3V incluse_ Condizioni di funzionamento da +10°C
~ +40°C , umidita < 80% _ Condizioni di trasporto e conservazione da -20°C a +60°C ,
umidita 10%~ 93% _ Display LCD V.A. 41X35mm _ Memoria 60 misurazioni con data e ora
_ Dimensioni del prodotto 73x730x65 mm _ Peso del prodotto 110gr circa, batterie incluse
_ Diametro del bracciale circa 15.5~19.5cm _ Spegnimento automatico dopo circa 1 minuti
di non utilizzo _ Accessori manuale d’istruzione, 2 batterie “AAA”

Simboli: * parti applicate di tipo B /!\} consultare la documentazione annessa

Attenzione: Il Misuratore di Pressione Joycare, € stato progettato per misurare la pressione sanguigna solamente
delle persone adulte.

11 JC-600 & conforme alla direttiva europea 93/42/CEE concernente i dispositivi medici, quindi a
c € tutte le normative europee applicabili.
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MADE Importato e distribuito a marchio JOYCARE, da JOYCARE S.p.A. socio unico, Via Fabio Massimo,45
INPRC. Roma- Italy

ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Add: Jin’an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

E @ MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO L'apparecchio, incluse le sue parti removibili e accessori, al
termine della vita utile non deve essere smaltito insieme ai rifiuti urbani ma in conformita alla
direttiva europea 2002/96/EC. Dovendo essere trattato separatamente dai rifiuti domestici,
deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per a?parec_chlatu_re elettriche

mmmm ¢ elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura equivalente. In caso di _tras?res_swne sono previste - severe sanzioni.
Le batterie utilizzate da questo apparecchio, alla fine della loro vita utile, vanno smaltite
negli appositi raccoglitori.

Tutte le indicazioni e i disegni si basano sulle ultime informazioni disponibili al momento della
stampa del manuale e possono essere soggette a variazioni.

G JC-600
AUTOMATIC WRIST BLOOD PRESSURE MONITOR

The Blood Pressure Monitor JOYCARE detects the Systolic, Diastolic, and the Pulse rate using the
oscillometric method. All values are displayed on the large LCD screen. Please read carefully this
entire instruction manual before use and keep it. For further questions about blood pressure and
its measurement, please contact your doctor.

IMPORTANT INFORMATION BEFORE MEASURING Blood pressure changes during the day and
is also influenced by many factors such as smoking, drinking alcohol, taking drugs and physical
activity. The blood pressure measurement should be performed by a doctor or a healthcare
assistant who knows your medical history thoroughly. The regular use of the JOYCARE'S blood
pressure meter will allow you to keep your doctor abreast of the continuing trend of your blood
pressure, and therefore provide a useful tool for your health diagnosis. Ensure you wear the cuff
correctly, paying particular attention to its position relative to your heart, since a position above
or below it could affect the measurement. Do not move the device, body or arm and do not talk
during the measurement, otherwise the readings will not be reliable. Perform the measurement
while in a comfortable position, sitting, resting quietly and at ease. Never wrap the cuff around
the sleeve of your jacket or shirt, otherwise the readings are not reliable. Please allow at least
3-5min between measurements to restore normal circulation. Measure the pressure always in
the same arm, preferably the left one, as the pressure between arms may differ. Certain factors
may affect the measurement, cause variations, and unreliable readings, including bathing,
talking during the measurement, alcohol, exercise or agitated movement, large meals,
sudden temperature changes, nervous tension, stress, etc...

CAUTION:

Do not forget: while self-measurement represents control, it does not constitute a proper diagnosis
or treatment. Any unusual values should always be discussed with your doctor. Under no
circumstances should you change the dosage of any medication prescribed by your doctor.
This blood pressure monitor is not suitable for people with diagnosed cardiac arrhythmia.
Should the user should suffer from heart problems, kidney problems, diabetes and circulatory
problems, it shall be necessary to seek the doctor’s advice before using the device. This device is
not a toy. Keep out of reach of children. Do not leave it unattended and make sure that children do
not play with it. This device shall not be used should you have any arm wounds. This device should
only be used for measuring blood pressure in adults.The device contains sensitive electronic
components (Microcomputer). Therefore, avoid strong electrical or electromagnetic fields in the
immediate vicinity of the device (e.g. cell phones, microwave ovens). These can cause a temporary
loss of measurement accuracy. To avoid possible damage to the device, always use and store it
within the temperature and humidity ranges contained in the technical specifications.

INSERTING AND REPLACING THE BATTERIES Remove the cover, insert 2 new AAA batteries
observing proper polarity, and close the lid. Replace the batteries when the display shows the
battery symbol CA+Lo , or the display dims or does not come on. Should the product be
inactive for long period, it is highly advised to remove the batteries as an eventual leak may
damage the device.

SETTING DATE AND TIME: Before using the device, it is important to set the time and date so
measurements can be properly date and time stamped. Make sure the lock key is unlocked.
After inserting the batteries hold the SET button for approximately 3 seconds and the year
digits start flashing, press the “MEM” button to set the year, and then “SET” to confirm and
the month digits start flashing, press “MEM” to set the month and “SET” to confirm. Repeat
the same sequence to set the day, hour, and minute. Once setup is complete, all digits display
simultaneously 457 and after few seconds the device turns off automatically.

RECOMMENDATIONS FOR TAKING READINGS 5 minutes before taking a blood pressure
reading, sit down, relax and remain calm. Wait at least 3 minutes between one measurement
and the next. Keep your body and cuff still and do not speak during the reading. Avoid touching
the device. Always take readings on the same arm. Uncover your arm so that it is exposed in
the area in which the reading is being taken, and do not tighten the cuff excessively, allowing
a space equivalent to the width of a finger. Take your blood pressure reading while seated in
an upright position, resting your lower arm onto a table or other surface. If necessary, place
something under your arm to adjust the height (e.g. a book). Relax your arm with the palm of
your hand facing upwards. The cuff must be positioned at the same level as your heart. Because
blood pressure varies throughout the day, it is advisable to measure your blood pressure always
at the same time of day, so as to be able to make a reliable comparison.

MEASURING BLOOD PRESSURE Wrap the strap around the
wrist of your left arm at 1 or 2 cm above the wrist with the
palm facing upwards, and stretch your fingers naturally. The
DISPLAY must be on the same side of the palm and your wrist
should be uncovered. Fasten the cuff, using the appropriate
Velcro, which should be neither too tight nor too loose. Sitting
upright on a chair, relax the whole body especially the area
between the elbow and fingers. Rest the elbow on the table,
put a soft support under the arm, or use the box provided.
Ensure the device is unlocked, press the START / STOP button,
all the digits are displayed simultaneously, next the display
shows “0” and immediately afterwards the cuff starts to inflate
as the device start the measurement. You shall not speak or shift your position during the
measurement. Once measuring is complete, the device emits a beep and displays all recorded
data (systolic, diastolic pressure. 'and pulse), which is stored automatically. The display also
shows the time and the symbol ¥ correspondiong to the reference color of the World Health
Organization classification (see “Standards for blood pressure classification”). The measurement
results in the WHO classification will be shown on the measuring bar as follows:

YELLOW: Optimal / Hypotension

GREEN: normal blood pressure

RED: slightly elevated blood pressure

RED: moderately high blood pressure

RED: very high blood pressure

RED: very high blood pressure (severe hypertension)

In addition, in the event of irregular heartbeat the display will flash the corresponding symbol.
Under these conditions, the product performs the measurement although the data obtained may
not be accurate. We recommend seeking the doctor’s advice should this occur-4w. This device
is not suitable for people with diagnosed cardiac arrhythmia

SAVING, RETRIEVING AND CANCELLING DATA The device may store up to 60 readings. The
device saves all data automatically after each measurement. (Systolic pressure, diastolic
pressure, heart rate, date, time, and the WHO classification). Press the “MEM” button to retrieve
stored data, the display should show data from the last measurement. Should yo wish to view
other readings stored, simply press the “SET” or “MEM” buttons and the display will show them
accordingly. The device may store a total of 60 measurements, older measurements being
deleted first Should you wish to delete / cancel any stored data, press for a few seconds the
“MEM” button and the display will show a “DEL ALL" message, press the SET button to proceed
and the display will show “DEL DONE”. Should no data be available the display will show

BLOOD PRESSURE CLASSIFICATION
STANDARDS

The World Health Organization (WHO) has set
the standards for blood pressure classification,
which you may find in the table below. 160
Note: This device is suitable for measuring

blood pressure exclusively in adults. Risk factors

such as diabetes, obesity, smoking etc. are not 140
considered in these tables. This table is only

Very high blood pressure
180

High blood pressure

SISTOLYC

Slightly high blood pressure

indicative, these values indicate exclusively the e

different levels of blood pressure, and under no 130

circumstances you should change the dosage Normal

of any medication prescribed by your doctor. 120

For a final evaluation of your blood pressure,

it is essential to seek always your doctor’s

ad‘"ce' 80 8 90 100 110
DIASTOLIC

Blood Pressione Pressione Colour

pressure sistolica diastolica

classification mmHG mmHG

HYPO-Optimal/hypotension <120 <80 YELLOW

NORMAL -Normal 121-129 80-84 GREEN

S. 1 - Moderately high 130-139 85-89 RED

S.2 - Grade 1 hypertension 140-159 90-99 RED

S. 3 - Grade 2 hypertension 160-179 100-109 RED

S. 4 - Grade 3 hypertension >180 >110 RED

Caution: Only and exclusively your doctor may indicate your blood pressure range and determine
your risk level. Please seek your doctor’s advice to obtain this information.

MAINTENANCE AND CARE OF THE DEVICE Clean the device using a cloth dampened with
water or a delicate detergent, and dry using a supple cloth. Never use aggressive detergents or
sprays to clean the device. Never immerse the cuff or the device in water. In the eventuality the
device is not used for a long period of time, it is advisable to remove the batteries, since leaked
battery fluid can damage the appliance. Do not expose the device to direct sunlight. Never store
the device in a humid or dusty environment.

PREVENTING MALFUNCTIONS Do not twist the cuff in any way. Do not inflate the cuff if it
hasn’t been positioned around the arm beforehand. Never attempt to disassemble or modify
any component/s on the device, including the cuff, in an attempt to repair it. In the eventuality
of a malfunction, contact an authorized service centre. Avoid dropping the device, and do not
expose it to any sort of shock. Always store the device away from any heat source, the sun’s
rays, excessive humidity, sharp objects, etc.

Problem Situation Verify Intervention

SPECIFICATIONS: Model JC-109 _ Description Wrist blood pressure monitor _ Measurement
method Oscillometric _ Measuring range Pressure 30 ~ 280mmHg, pulse 40 ~ 199 / min
_ Accuracy Pressure + / - 3mmHg, (considering the operating temperature of 15 ° C ~ 25
° (C) + / - 6BmmHg (considering the operating temperature of 10 ° C ~ 40 ° C) pulse + / -5%
_ Power Supply Equipment supplied by internal power source, 2batterie AAA (included _
Operating conditions from +10 ° C ~ +40 ° C, humidity < 80% _ Conditions of transport and
storage from from -20 ° C to +60 ° C, humidity 10% ~ 93% _ Display LCD V.A. 41X35mm _
Memory 60 time and date stamped measurements _ Device Dimensions 73x730x65 mm _
Device Weight approx 110gr, batteries included _ Cuff diameter about 15.5 ~ 19.5cm _ Off
Automatic after about 1 minute of inactivity _ Accessories Instruction manual, 2 “AAA”

Symbols: * Type B applied part /!\} See the documentation attached

Warning: The Blood Pressure Monitor JOYCARE was designed to measure blood pressure exclusively in adults.
c € JC-600 has been manufactured in compliance with the European directives 93/42ECC 0197

MADE  |mported and distributed under the brand JOYCARE, by JOYCARE S.p.A. sole partner, registered
* offices, Via Fabio Massimo,45 -Rome- Italy

ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO., LTD.
Address: Jin’an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

DISPOSAL The device (including its removable parts and accessories) must not be disposed of
together with municipal waste at the end of its life, but in compliance with European Directive
2002/96/EC. Since it must be handled separately from household waste, either carry it to a
separately-collected waste disposal centre for electrical and electronic appliances or give it back to
the retailer on purchasing a new device with the same purpose. Any infringement will be severely

—_— prosecuted. The batteries used in this device must be disposed of in the special bins at the
end of their life.

All the instructions and drawings are based on the latest information available at the time of going
to print and may be subject to change.

F JC-600
MESUREUR DE PRESSION AUTOMATIQUE DU POIGNET

Le mesureur de pression Joycare reléve la pression systolique, diastolique et les pulsations
cardiaques en utilisant la méthode oscillométrique. Toutes les valeurs s'affichent sur un large
écran LCD. Avant toute utilisation, il est conseillé de lire attentivement et entierement le présent
manuel d’instruction et de le conserver. Pour des questions supplémentaires relatives a la pression
sanguine et a sa mesure, nous vous remercions de bien vouloir contacter votre médecin traitant.

INFORMATIONS IMPORTANTES AVANT DE MESURER LA PRESSION SANGUINE La pression
sanguine se modifie au cours de la journée et est influencée par de multiples facteurs, le tabac, la
consommation d’alcool, la prise de médicaments et I'activité physique. La mesure de la pression
sanguine doit étre interprétée par un médecin ou un membre du corps médical connaissant
parfaitement votre anamnésie. Grace a une utilisation constante du Mesureur de Pression
JOYCARE, vous pourrez informer votre médecin des tendances constantes de votre pression
sanguine et par conséquent mettre a disposition un instrument utile permettant le diagnostic de
votre état de santé. Positionnez correctement le bracelet en faisant particulierement attention
qu'il se situe a la méme hauteur que le cceur; s'il est trop bas ou trop haut, cela pourrait avoir
une influence sur la mesure. Veillez @ maintenir I'instrument, le corps ou le bras en position fixe
et ne parlez pas pendant la prise de tension sinon les valeurs pourraient étre inexactes. Prenez
votre tension dans une position confortable, assis, tranquille et détendu. N'enroulez pas le bracelet
autour de la manche de votre veste ou tricot, les relevés pourraient étre inexacts. Entre deux
mesures, I'intervalle doit étre d’au moins 3-5minutes, permettant ainsi a la circulation sanguine
de revenir a la normale. Prenez toujours la pression sur le méme bras, si possible le bras gauche,
car la pression peut diverger d’un bras a I'autre. Les facteurs susceptibles d’influencer la
mesure et de causer des variations et des relevés inexacts sont: avoir pris un bain peu
de temps avant / parler pendant la mesure / avoir consommé de I'alcool / avoir fait de
I’exercice physique / mouvements / repas copieux / changements de température / tension
nerveuse / stress etc..

ATTENTION:

Ne pas oublier: L'auto-mesure équivaut a effectuer un controle, il ne s’agit en aucun cas d’un
diagnostic ou d’un traitement. Vous devez toujours informer votre médecin traitant des valeurs
insolites relevées. Vous ne devez en aucun cas modifier la posologie des médicaments
prescrits par votre médecin traitant. Ce mesureur de pression n’est pas adapté aux
personnes souffrant d’arythmie cardiaque. Si I'utilisateur souffre de problemes cardiaques,
rénaux, de diabéte et de problemes circulatoires, il est nécessaire de demander I'avis de
votre médecin avant d’utiliser I'instrument. Ce dispositif n’est pas un jouet. Tenez-le hors de
la portée des enfants. Rangez-le et faites en sorte que les enfants ne jouent pas avec. Ce
dispositif ne peut pas étre utilisé si vous avez des blessures sur le bras. Cet instrument doit étre
utilisé pour mesurer la pression sanguine des adultes exclusivement. Le dispositif contient des
composants électroniques sensibles (Micro-ordinateur). Par conséquent, évitez de conserver le
dispositif & proximité immédiate de forts champs électriques ou électromagnétiques (par exemple
les téléphones portables, les fours a micro-ondes). Ces derniers peuvent causer un manque
temporaire de précision dans la mesure. Afin éviter tout endommagement éventuel, le dispositif
doit toujours étre utilisé et conservé conformément aux indications de température et d’humidité
indiquées dans les spécificités techniques.

INSERTION ET REMPLACEMENT DES PILES Retirez le couvercle du compartiment piles et
insérez 2 nouvelles piles AAA en respectant la polarité indiquée et renositionnez le couvercle.
Remplacez les piles lorsque le symbole piles s'affiche sur I'écran, Td+Lo 'écran s’affaiblit
ou ne s'allume pas. Si le produit reste inutilisé pendant une longue période, il est conseillé de
retirer les piles, car I'éventuelle perte de liquide pourrait endommager I'appareil.

REGLAGE DATE ET HEURE: Avant toute utilisation, il est important de procéder au réglage de
la date et I'heure, permettant ainsi la mémorisation des divers relevés avec leur date et heure
respectives. Assurez-vous que la touche “lock” ne soit pas enclenchée. Aprés avoir inséré les
piles, maintenez enfoncée la touche “SET” pendant environ 3 secondes, I'année clignotera,
appuyez alors sur la touche “MEM” pour paramétrer I'année puis sur “SET” pour confirmer,
le mois clignotera, appuyez sur la touche “MEM” pour paramétrer le mois puis sur “SET” pour
confirmer. Procédez de méme pour paramétrer le jour, I'heure et les minutes. Une fois toutes les
données paramétrées, I'écran affichera dI7E et s’éteindra automatiquement aprés quelques
secondes.

REGLES POUR LA MESURE 5 minutes avant de prendre votre tension, asseyez-vous, détendez-
vous et restez calme, vous devez laisser un intervalle d’au moins 3 minutes entre deux mesures.
Maintenez le corps et le bras fixes et ne parlez pas pendant la prise de tension. Ne touchez pas
le dispositif. Prenez toujours votre tension sur le méme bras. Prenez votre tension sur le bras
nu et découvert. Ne serrez pas excessivement le bracelet, laissez environ un doigt de largeur.
Vous devez prendre votre tension en position assise en gardant le buste droit. Appuyez le bras
inférieur sur une table ou autre surface. Si nécessaire, mettez quelque chose sous votre bras
afin de régler sa hauteur (par exemple un livre). Détendez votre bras avec la paume de la main
tournée vers le haut. Le bracelet doit étre positionné & la méme hauteur que le cceur. Dans
la mesure ol la pression sanguine varie au cours de la journée, il est conseillé de la mesurer
toujours & la méme heure permettant ainsi de pouvoir faire des comparaisons pertinentes. .

COMMENT PROCEDER A LA MESURE DE LA PRESSION
Enroulez la bande autour du poignet du bras gauche a 1 ou
2 cm au dessus du poignet avec la paume de la main tournée
vers le haut et détendre vos doigts naturellement. L'ECRAN
doit se trouver du méme coté de la paume de la main et le
poignet doit étre nu. Attachez le bracelet, en utilisant le velcro,
celui-ci ne doit étre ni trop serré, ni trop lache. Asseyez-vous
sur une chaise avec le buste en position droite, détendez tout
le corps en particulier la zone entre le coude et les doigts.
Appuyez votre coude sur la table, utilisez un support mou pour
soutenir le bras ou utilisez le coffret fourni avec le dispositif.
Assurez-vous que le dispositif soit déblogué, appuyez sur la
touche START/STOP, tous les chiffres de I'écran s’affichent en méme temps, puis la lettre “0”
s'affiche sur I'écran. Le bracelet commencera a se gonfler tout de suite apres et le dispositif
prendra la mesure. Vous ne devez ni parler ni bouger durant la prise de mesure. Une fois
la tension prise, le dispositif émettra un bip sonore et affichera toutes les données relevées
(la pression systolique, diastolique et les pulsations). Ces données seront mémorisées
automatiquement.  En outre, la date et I'neure s’afficheront sur I'écran accompagnées
du symbole P de la couleur correspondant a la classification effectuée par I'Organisation
Mondiale de la Santé (voir paragraphe “standards de classification de la pression sanguine”).
Les résultats de la mesure, dans le classement WHO (Organisation Mondiale de la Santé) seront
affichés sur la barre de mesure en:

JAUNE: Optimale/Hypotension

VERT: pression sanguine normale

ROUGE: pression sanguine légérement élevée

ROUGE: pression sanguine modérément élevée

ROUGE pression sanguine trés haute

ROUGE: pression sanguine trés haute (grave hypertension)

En outre, en cas de rythme cardiaque irrégulier, le symbole correspondant clignotera sur I'écran.
Dans ces conditions, le dispositif prendra la mesure mais les données obtenues pourraient ne
pas étre exactes, il est donc conseillé de consulter votre médecin traitant. +4~ Ce mesureur
de pression n’est pas adapté aux personnes souffrant d’arythmie cardiaque.
Appuyez sur latouche START/STOP pour éteindre le dispositif sinon il s’éteindra automatiquement
apres quelques secondes.

SAUVEGARDE, RAPPEL ET ANNULATION DES DONNEES L’appareil peut mémoriser jusqu’a
60 relevés. Apres chaque mesure, le dispositif sauvegarde toutes les données du relevé. (La
pression Systolique, Diastolique, la fréquence cardiaque, la date, I'heure et le classement WHO).
Appuyez sur latouche “MEM” pour rappeler les données mémorisées, les données correspondant
au dernier relevé de tension safficheront sur I'écran. Pour visualiser tous les autres relevés
mémorisés, appuyez sur la touche “SET” ou “MEM”, les autres relevés s'afficheront sur I'écran.
L'appareil peut mémoriser jusqu’a 60 relevés; apres quoi il effacera progressivement les plus
anciens. Pour effacer/annuler les données en mémoire, il suffit de maintenir enfoncée pendant
quelques secondes la touche “MEM”, I'inscription “DEL ALL” s’affichera sur I'écran, appuyez
sur la touche “SET” pour éliminer toutes les données mémorisées, vous pourrez alors lire sur
I’écran I'inscription “DEL DONE”. Si aucune donnée n’était mémorisée, I'écran afficherait “---"

STANDARDS DE CLASSIFICATION DE LA
PRESSION DU SANG

L'organisation Mondiale de la Santé (WHO)
a établi des standards de classification de la
pression sanguine, le tableau correspondant
est reporté ci-dessous. Remarque: le dispositif
est congu pour mesurer la pression sanguine
des adultes. Les facteurs de risques comme le 0
diabéte, I'obésité, le tabac etc. ne sont pas pris

en compte dans le tableau fourni ici. Ce tableau

est indicatif, les valeurs reportées indiquent 130
uniquement les différents niveaux de pression
sanguine et la posologie des médicaments 120
prescrits par votre médecin ne doit en aucun

cas étre modifiée. Pour une évaluation finale

de votre pression sanguine il est essentiel de o 8w 10 10
consulter votre médecin traitant.

Pression sanguine trés élevée
180

Pression sanguine élevée
160

SYSTOLIQUE

Pression sanguine
Iégérement élevée

Pression sanguine
modeérément élevée

Normale

DIASTOLIQUE
Classement Pression Pression couleur
pression systolique diastolique
sanguine mmHG mmHG
HYPO-Optimale/hypotension <120 <80 JAUNE
NORMAL - Normale 121-129 80-84 VERT
S. 1- Modérément élevée 130-139 85-89 ROUGE
S. 2- Hypertension niveau 1 140-159 90-99 ROUGE
S. 3 - Hypertension niveau 2 160-179 100-109 ROUGE
S. 4 - Hypertension niveau 3 >180 >110 ROUGE

Attention: seul votre médecin peut vous indiquer votre rang de pression sanguine et votre
niveau de risque. Consultez votre médecin traitant si vous souhaitez connaitre ces valeurs.

ENTRETIEN ET CONSERVATION DU DISPOSITIF Nettoyez le dispositif avec un tissu humidifié
avec de I'eau ou avec un détergent délicat et essuyez-le avec un tissu doux. N'utilisez jamais
de détergents ou de sprays agressifs pour nettoyer le dispositif. Ne plongez jamais le bracelet
ou le dispositif dans I'eau. Si le dispositif reste inutilise pendant une longue période, il est
conseillé de retirer les piles, car I'éventuelle perte de liquide pourrait endommager I'appareil.
Ne pas exposer I'appareil aux rayons directs du soleil. Ne jamais conserver le dispositif dans
des endroits humides et poussiéreux.

COMMENT EVITER LES DISFONCTIONNEMENTS Ne pas tordre le bracelet. Ne pas gonfler
le bracelet si celui-ci n’a pas été au préalable enroulé autour du bras. Ne jamais tenter de
démonter ou de modifier les composants du dispositif, bracelet inclus, dans le but d’effectuer
une réparation. En cas de mauvais fonctionnement, adressez-vous a un service d’assistance
autorisé. Eviter de faire tomber le dispositif et ne pas I'exposer au choc. Toujours conserver
le dispositif loin de sources de chaleur, des rayons du soleil, de sources d’humidité, d’objets
tranchants et similaires.

Probléme Situation Controler Intervention

INPRC. ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Add: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, Chine

“ MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hanovre, Allemagne.

ELIMINATION Quand I'appareil et/ou ses piéces déplacables ne seront plus utilisables, I'élimination
sera effectuée selon les normes en vigueur de la Directive européenne 2002/96/EC et ne devra
pas étre éliminé dans les ordures urbaines. L'appareil ne doit pas étre jeté dans les ordures
domestiques, mais dans un centre des récoltes différenciées pour les appareils électriques et
électroniques, ou renvoyé au revendeur au moment de I'achat d’un nouvel appareil équivalent. En
cas d’entorse au réglement, on prévoit des séveres sanctions. Quand I’appareil ne sera plus utile,
les batteries utilisées seront éliminées dans des spéciaux récipients.

Toutes les indications et les dessins se basent sur les derniéres informations disponibles au
moment de I'impression de ce manuel et ils peuvent étre sujets a variations.

JC-600
D AUTOMATISCHES BLUTDRUCKMESSGERAT FURS HANDGELENK

Das Blutdruckmessgerét von Joycare ermittelt den systolischen und den diastolischen Druck
sowie den Puls mithilfe der oszillometrischen Methode. Alle Werte werden auf der groBen LCD-
Anzeige angezeigt. Vor Gebrauch lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung aufmerksam durch.
Bewahrens Sie diese gut auf. Fiir weitere Fragen zum Thema Blutdruck und Blutdruckmessung
wenden Sie sich bitte an Ihren Arzt.

WICHTIGER HINWEIS, BEVOR SIE MIT DER MESSUNG FORTFAHREN Der Blutdruck verandert
sich im Laufe des Tages und wird von zahlreichen Faktoren beeinflusst, wie zum Beispiel Rauchen,
Trinken von Alkohol, Medikamenteneinnahme oder korperliche Aktivitdt. Die Blutdruckmessung
sollte von einem Arzt oder einem medizinischen Assistenten, der lhre Krankengeschichte kennt,
ausgewertet werden. Mithilfe der regelméBigen Verwendung des Blutdruckmessgeréts von
JOYCARE konnen Sie Ihren Arzt iiber dauerhafte Tendenzen Ihres Blutdrucks informieren und ihm
s0 ein hilfreiches Instrument fiir die Diagnose Ihres Gesundheitszustandes bieten. Legen Sie die
Manschette richtig an und achten Sie besonders darauf, dass sich diese auf einer Héhe mit dem
Herzen befindet. Eine ober- oder unterhalb des Herzens befindliche Position kann die Messung
beeinflussen. Bewegen Sie wéhrend der Messung weder das Gerat noch lhren Kérper oder
Ihren Arm, da die Werte sonst mdglicherweise nicht verldsslich sind. Fiihren Sie die Messung
in einer bequemen Position im Sitzen durch, seien Sie ruhig und entspannt. Wickeln Sie die
Manschette niemals um Jacken- oder Pulloverdrmel, da die Ergebnisse sonst nicht verldsslich
sind. Zwischen zwei Messungen sollten mindestens 3-5 Minuten liegen, um die normale
Durchblutung wieder herzustellen. Messen Sie den Druck immer am gleichen und vorzugsweise
am linken Arm, da der Druck an beiden Armen unterschiedlich sein kann. Zu den Faktoren, die
die Messung beeinflussen und zu Abweichungen und unzuverldssigen Messungen fiihren
konnen, gehoren: ein gerade genommenes Bad/Reden wahrend der Messung/Trinken von
Alkohol/Messen nach dem Sport/Bewegungen/groBe Mahlzeiten/Temperaturénderungen/
Nervositat/Stress usw.

ACHTUNG:

Bitte vergessen Sie nicht: Selbstmessung bedeutet Kontrolle, nicht Diagnose oder Behandlung.
AuBergewohnliche Werte sollten Sie stets mit Ihrem Arzt besprechen. Unter keinen Umsténden
diirfen Sie die Dosierung von Medikamenten dndern, die Ihnen Ihr Arzt verschrieben hat. Das
Blutdruckmessgerét ist nicht fiir Personen mit bekannten Herzrhythmusstorungen geeignet.
Sollte der Benutzer unter Herzproblemen, Nierenproblemen, Diabetes oder Kreislaufproblemen
leiden, ist es vor Benutzung des Gerates notwendig, einen Arzt zu konsultieren. Dieses Gert ist
kein Spielzeug. Bewahren Sie es auBerhalb der Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie es nicht
unbeaufsichtigt und achten Sie darauf, dass Kinder nicht damit spielen. Dieses Gerat kann nicht
verwendet werden, wenn Sie Wunden am Arm haben. Dieses Gerét solite nur zur Messung des
Blutdrucks von Erwachsenen eingesetzt werden. Das Gerat enthélt empfindliche elektronische
Bauteile (Mikrocomputer). Vermeiden Sie daher starke elekirische oder elektromagnetische
Felder in unmittelbarer N&he des Gerétes (z. B. Handys, Mikrowellen). Diese konnen zu einer
voriibergehenden Ungenauigkeit bei der Messung fiihren. Um mdgliche Schaden an dem Gerat
zu vermeiden, muss es stets entsprechend den in den technischen Spezifikationen genannten
Angaben zu Temperatur und Luftfeuchtigkeit verwendet werden.

EINLEGEN UND AUSWECHSELN DER BATTERIEN Den Deckel vom Fach abnehmen und zwei
neue AAA-Batterien unter Beachtung der dargestellten Polaritdt einlegen; dann den Deckel
wieder verschlieBen. Die Batterien sind auszuwechseln, wenn das folgende Batteriesymbol
in der Anzeige erscheint: ™d+Lo | oder wenn die Anzeige blass wird bzw. nicht mehr angeht.
Falls das Produkt fiir lange Zeit nicht benutzt wird, empfiehlt es sich, die Batterien zu entnehmen,
denn auslaufende Batteriesdure konnte das Gerat beschédigen.

EINSTELLUNG VON DATUM UND UHRZEIT Vor der Verwendung des Gerdts ist es wichtig,
Datum und Uhrzeit einzustellen, so dass die verschiedenen Messungen mit dem dazugehdrigen
Datum und der Uhrzeit abgespeichert werden kénnen. Vergewissern Sie sich, dass die Taste
“LOCK” entriegelt ist. Nach dem Einlegen der Batterien driicken Sie die Taste “SET” fir etwa
3 Sekunden. Das Jahr fangt an zu blinken. Driicken Sie die Taste “MEM” zur Einstellung
des Jahres und dann ,SET zur Bestatigung. Es beginnt nun der Monat zu blinken. Driicken
Sie die Taste ,MEM“ zur Einstellung und dann ,SET“ zur Bestatigung. Fiihren Sie dieselbe
Schrittabfolge zur Einstellung von Tag, Stunde und Minute durch. Nach der Einstellung zeigt die
gesamte Anzeige d3E  an und schaltet sich nach einigen Sekunden selbsttétig ab.

REGELN FUR DIE MESSUNG Setzen Sie sich 5 Minuten vor der Messung hin, entspannen Sie sich
und bleiben Sie ruhig; warten Sie mindestens 3 Minuten zwischen zwei Messungen. Halten Sie
Korper und Arm ruhig, sprechen Sie wahrend der Messung nicht und bertihren Sie das Gerat nicht.
Hinweis: Messen Sie immer am selben Arm. Fiihren Sie die Messung am unbekleideten Arm durch.
Ziehen Sie die Manschette nicht zu eng, lassen Sie ungefahr einen Fingerbreit Platz. Messen Sie
den Blutdruck in aufrecht sitzender Position. Stiitzen Sie den Unterarm auf einen Tisch oder eine
andere Oberfldche. Falls nétig, legen Sie als Hohenausgleich etwas unter den Arm (zum Beispiel ein
Buch). Entspannen Sie den Arm mit nach oben gerichteter Handfléche. Die Manschette muss sich
auf Herzhohe befinden. Da der Blutdruck im Laufe des Tages schwankt, ist es empfehlenswert, den
Blutdruck stets zur gleichen Zeit zu messen, um verléssliche Vergleichsdaten zu erhalten.

MESSVORGANG Wickeln Sie die Manschette um das Handgelenk
des linken Armes, wobei die Manschette 1 bis 2 cm unterhalb des
Handgelenkes sitzen sollte. Drehen Sie Handfléche nach oben und
strecken Sie die Finger in eine natiirliche Haltung. DIE ANZEIGE
muss sich auf der gleichen Seite wie die Handflache befinden,
das Handgelenk muss unbekleidet sein. Befestigen Sie die
Manschette mit dem Klettverschluss, sodass diese weder zu eng
noch zu locker sitzt. Setzen Sie sich auf einen Stuhl und halten Sie
den Oberkérper aufrecht, entspannen Sie den gesamten Korper
und insbesondere den Bereich zwischen Ellenbogen und Fingern.
Stiitzen Sie den Ellenbogen auf einen Tisch und verwenden Sie
eine weiche Stiitze, um den Arm zu halten, oder alternativ das
mitgelieferte Ké&stchen.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat entriegelt ist. Driicken Sie nun die Taste START/STOP. Die
Anzeige zeigt alle Stellen und Symbole gleichzeitig an und springt danach auf die Anzeige von ,,0“
um. Sofort darauf beginnt die Handgelenkmanschette, sich aufzublasen und das Gerét beginnt die
Messung. Wahrend der Messung sollten Sie weder sprechen noch sich bewegen. Nach Beendigung
der Messung ertont am Gerat ein “Pieps“ und alle erhobenen Daten werden angezeigt (systolischer
und diastolischer Blutdruck sowie die Pulsfrequenz) und automatisch gespeichert. In der Anzeige
erscheinen zudem die Stunde und das Symbol P entsprechend der Bezugsfarbe auf Basis der
Einteilung der Weltgesundheitsorganisation (siehe den Abschnitt ,Klassifizierungsnormen fiir den
Blutdruck”). Die Messergebnisse erscheinen gemaB der Einteilung der Weltgesundheitsorganisation
in der Messleiste:

Gelb: Optimal / Hypotonie

Griin: Normaler Blutdruck

Rot: Leicht erhdhter Blutdruck

Rot: MéBig erhdhter Blutdruck

Rot: Sehr hoher Blutdruck

Rot: Sehr hoher Blutdruck (schwere Hypertonie)

AuBerdem blinkt bei UnregelméBigkeiten des Herzschlags das entsprechende Symbol in der Anzeige.
Unter diesen Umstanden fiihrt das Gerdt zwar die Messung aus, aber die erhaltenen Daten kdnnten
ungenau sein. Es empfiehlt sich in diesem Fall, den Vertrauensarzt zu Rate zu ziehen. *+ Dieses
Gerét eignet sich nicht fiir Personen mit diagnostizieren Herzrhythmusstorungen. Schalten Sie das
Gerat durch Driicken der Taste START/STOP aus. Geschieht dies nicht, schaltet es sich nach einigen
Sekunden von selbst aus.

SPEICHERN, ABRUFEN UND LOSCHEN VON DATEN Das Gerat kann 60 Messungen abspeichern.
Nach jeder Messung speichert das Gerét alle erhobenen Daten ab. (Dies sind systolischer
und diastolischer Druck, Herzschlagfrequenz, Datum, Uhrzeit und die Klassifizierung gemas
Weltgesundheitsorganisation). Durch Druck auf die Taste “MEM” werden die gespeicherten
Daten aufgerufen. In der Anzeige erscheinen die Daten von der letzten durchgefiihrten
Messung. Zur Anzeige der ganzen vorangegangenen Messungen brauchen Sie nur die Tasten
“SET” oder “MEM” zu driicken und in der Anzeige erscheinen die anderen durchgefiihrten
Messungen. Das Gerat kann insgesamt 60 Messungen speichern. Danach werden die jeweils
dltesten Messungen (iberschrieben. Zur Léschung der Daten im Speicher reicht es aus, die
Taste “MEM” fiir einige Sekunden Gedriickt zu halten. Dann erscheint in der Anzeige “DEL ALL“
(,Alle Léschen®). Wenn Sie nun die Taste ,,SET* driicken, werden alle gespeicherten Daten
geldscht und in der Anzeige erscheint ,DEL DONE“ (,Ldschung ausgefiihrt“). Falls keine Daten
gespeichert sind, zeigt die Anzeige “----".

STANDARDS FUR DIE BEWERTUNG DES
BLUTDRUCKS Sehr hoher Blutdruck
Die Weltgesundheitsorganisation (WHO) hat 1
Standards fiir die Bewertung des Blutdrucks
festgesetzt, die Sie in der Tabelle unten finden.
Hinweis:Das GerétistzurMessungdesBlutdrucks
von Erwachsenen geeignet. Risikofaktoren wie
Diabetes, Ubergewicht, Rauchen usw. sind nicht 140
in diesen Tabellen enthalten. Diese Tabelle dient

Hoher Blutdruck
160

SYSTOLISCH

Leichter
Bluthochdruck

nur als Hinweis, die genannten Werte zeigen M

nur die verschiedenen Blutdruckhohen. Unter 130

keinen Umsténden diirfen Sie die Dosierung Normal

von Medikamenten, die lhnen Ihr Arzt 120

verordnet hat, andern. Fiir eine abschlieBende

Bewertung lhres Blutdrucks ist wichtig, stets

einen Arzt zu konsultieren. & 8 0 10 10
DIASTOLISCH

Klassifizierung Systolischer | Diastolischer Farbe

des Druck Blutdruck

Blutdrucks in mmHG in mmHG

HYPO: Optimal / Hypotonie <120 <80 GELB

NORMAL 121-129 80-84 GRUN

S.1 - Leicht erhoht 130-139 85-89 ROT

S. 2 — Hochdruck Grad 1 140-159 90-99 ROT

S. 3 - Hochdruck Grad 2 160-179 100-109 ROT

S. 4 - Hochdruck Grad 3 >180 >110 ROT

Achtung: AusschlieBlich der Arzt kann lhnen Ihren Blutdruckbereich angeben und lhnen Ihr
Risikoniveau aufzeigen. Fragen Sie lhren Arzt, um diese Werte zu erhalten.

PFLEGE UND WARTUNG DES PRODUKTS Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten Tuch mit
Wasser oder einem milden Reinigungsmittel und trocknen Sie es mit einem weichen Tuch ab.
Verwenden Sie niemals aggressive Reinigungsmittel oder Spriihreiniger zur Reinigung des Gerétes.
Tauchen Sie die Manschette oder das Gerat nie in Wasser. Wenn das Produkt nicht fiir einen Iéngeren
Zeitraum nicht benutzt, empfehlen wir, die Batterien zu entfernen, da ein mdglicher Fliissigkeitsverlust
das Gerat beschadigen kann. Setzen Sie das Gerat nicht direkter Sonneneinstrahlung aus. Bewahren
Sie das Produkt nie in einer feuchten oder staubigen Umgebung auf.

VERMEIDUNG VON FEHLFUNKTIONEN Verdrehen Sie die Manschette nicht. Pumpen Sie die
Manschette nicht auf, ohne sie vorher um den Arm gelegt zu haben. Versuchen Sie niemals, das
Gerat zu reparieren, indem Sie es auseinanderbauen oder Bestandteile des Gerates einschlieBlich der
Manschette dndern. Falls eine Fehlfunktion auftritt, wenden Sie sich an einen Vertragskundendienst.
Vermeiden Sie es, das Gerét fallen zu lassen und schiitzen Sie es vor jeder Art von StéBen und
Erschiitterungen. Bewahren Sie das Produkt stets fern von Warmequellen, Sonnenlicht, Feuchtigkeit,
scharfen Gegenstanden und dhnlichem auf.

E o ) ) )
MEDIDOR DE TENSION AUTOMATICO DE MUNECA

El medidor de tension Joycare detecta la presion sistdlica, diastdlica y las pulsaciones por medio
del método oscilométrico. Todos los valores se muestran en una amplia pantalla LCD. Antes de
su uso, lea atenta y completamente este manual de instrucciones y guardelo. Si tiene preguntas
adicionales acerca de la presion arterial y su medicion, péngase en contacto con su médico.

INFORMACION IMPORTANTE ANTES DE PROCEDER A LA MEDICION La presion arterial se
mide durante el dia y se ve influenciada por diversos factores, tales como el tabaco, el consumo
de bebidas alcohdlicas y farmacos, asi como la actividad fisica. La medicion de la presion arterial
debe ser realizada por un médico o asistente sanitario que conozca su historial médico a fondo.
Gracias al uso regular del medidor de tension JOYCARE, podra mantener informado a su médico
sobre la tendencia constante de su presion arterial, por lo que se trata de un instrumento (til
para el diagnéstico de su salud. Coloque correctamente el brazalete a la altura del corazon. Se
debe prestar especial atencion, ya que si lo coloca por encima o por debajo de esta posicion, la
medicion podria resultar defectuosa. No debe mover el aparato ni el cuerpo, ni tampoco hablar
durante la medicion, de lo contrario, los valores no seran fiables. Realice la medicién en una
posicién comoda, sentado, estando relajado y tranquilo. No coloque el brazalete por encima de la
manga de su chaqueta o camisa, ya que las mediciones no seran fiables. Entre una medicion y
otra deben pasar por lo menos 3-5 minutos, con el fin de restablecer la circulacion normal. Mida
la tension siempre en el mismo brazo, preferentemente en el brazo izquierdo, ya que la tension
puede ser diferente en cada brazo. Los siguientes factores podrian influir en la medicion
y provocar variaciones y lecturas no fiables: haberse bafado hace poco tiempo / hablar
durante la medicion / haber bebido alcohol / haber practicado ejercicio fisico / moverse /
comidas abundantes / cambios de temperatura / tension nerviosa / estrés, etc.
ATENCION:

No lo olvide: las mediciones que usted efectia son para controlar la tension, no constituyen
ninguna base para diagndsticos ni tratamientos. Consulte con su médico los valores inusuales. En
ningin caso se debe cambiar la dosis de los medicamentos recetados por su médico. Este
medidor de tension no es apto para personas con arritmia cardiaca comprobada. En caso de
que el usuario sufra de problemas cardiacos, renales, circulatorios o de diabetes, debe consultar
con su médico antes de utilizar el aparato. Este dispositivo no es un juguete. Manténgalo fuera
del alcance de los nifios. No lo deje sin vigilar y asegurese de que los nifios no jueguen con él. No
use este dispositivo si tiene heridas en el brazo. Este dispositivo solo debe utilizarse para medir la
tension arterial en personas adultas. El dispositivo contiene componentes electronicos sensibles
(microordenador). Por lo tanto, evite los campos eléctricos o electromagnéticos fuertes en las
inmediaciones del dispositivo (por ejemplo, teléfonos celulares, hornos microondas). Estos pueden
alterar momentaneamente la precision en la medicion. Para evitar posibles dafios al dispositivo,
siempre se debe utilizar y almacenar siguiendo las instrucciones de la temperatura y la humedad
indicadas en las especificaciones técnicas.

COMO INTRODUCIR Y CAMBIAR LAS PILAS Retire la tapa del compartimento de las pilas e
introduzca 2 pilas AAA nuevas respetando la polaridad v cierre la tapa. Cambie las pilas cuando
visualice en la pantalla el simbolo de la bateria, *™d+Lo o si pantalla se vuelve menos nitida
0 no se enciende. Si no utiliza el aparato durante un largo periodo de tiempo, es recomendable
quitar las pilas, ya que una posible pérdida de liquido podria dafar el aparato.

AJUSTE DE LA FECHA Y HORA: Antes de usar el aparato, es importante ajustar la fecha y la
hora para que las diversas mediciones se memoricen con su fecha y hora. Asegurese de que
el boton «lock» esta desblogueado. Después de introducir las pilas, mantenga pulsado el botén
«SET» durante 3 segundos. El afio comenzara a parpadear. Pulse el boton «<MEM> para introducir
el afio y luego «SET» para confirmar. El mes comenzard a parpadear, pulse el boton «<MEM» para
introducirlo y luego «SET» para confirmar. Siga el mismo procedimiento para introducir el dia, la
hora y los minutos. Después de introducir todos los datos, en la pantalla se mostrara la figura
dI7E 'y luego se apagara automaticamente después de unos segundos.

NORMAS PARA LA MEDICION Cinco minutos antes de realizar la medicion, siéntese, reldjese y
permanezca tranquilo. Espere 3 minutos entre una medicion y otra. Durante la medicion, no debe
mover el cuerpo ni el brazo, ni tampoco hablar. No toque el dispositivo. Realice siempre la medicion
en el mismo brazo. Efecttie la medicién con el brazo desnudo y descubierto. No apriete demasiado
el brazalete, deje més o menos la anchura de un dedo. Mida su presion arterial estando sentado
en posicion erecta. Apoye el brazo sobre una mesa u otra superficie. Si es necesario, coloque algo
debajo del brazo para ajustar la altura (por ejemplo, un libro). Relaje el brazo y coloque la palma de
la mano hacia arriba. El brazalete se debe encontrar a la altura del corazon. Dado que la presion
arterial varia a lo largo del dia, se recomienda medir la tension siempre a la misma hora para obtener
lecturas fiables.

COMO MEDIR LA TENSION Cologue la correa alrededor de
la mufieca de su brazo izquierdo a 1 6 2 cm por encima de la
mufieca con la palma mirando hacia arriba. Extienda los dedos
de forma natural. La PANTALLA debe encontrarse en el mismo
lado de la palma de la mano y la mufieca debe estar desnuda.
Ajuste la mufiequera con ayuda del velcro, de forma que no quede
demasiado apretada ni demasiado holgada. Siéntese en una silla
manteniendo el pecho en posicion erecta, relaje todo el cuerpo,
sobre todo la zona comprendida entre el codo y los dedos. Apoye
el codo sobre la mesa, coloque un soporte blando para sostener
el brazo o utilice la caja que se suministra.

Aseglrese de que el dispositivo esta desblogueado y pulse el

boton START/STOP. Todos los digitos se mostraran al mismo tiempo y en la pantalla se visualizara
«0». Inmediatamente después, la mufiequera comenzara a inflarse y el aparato iniciara la medicion.
Durante la medicion, no se debe mover ni hablar. Tras la medicion, el dispositivo emitira un pitido
y mostrara todos los datos obtenidos (la presion sistdlica, la diastélica y las pulsaciones) y los
memorizara automaticamente. En la pantalla también se visualizara la fecha y hora, asi como el
simbolo ¥ con el color de referencia segtin la clasificacion de la Organizacion Mundial de la Salud
(véase el apartado «Normas para la clasificacion de la presion arterial»). Los resultados se mostrarén
en la barra de medicion segun la clasificacion de la OMS (Organizacion Mundial de la Salud):

AMARILLO: Optima/Hipotension

VERDE: presion arterial normal

ROJO: presion arterial ligeramente elevada

ROJO: presion arterial moderadamente alta

ROJO: presion arterial muy alta

ROJO: presion arterial muy alta (hipertension grave)

Ademés, si los latidos cardiacos sonirregulares, en la pantalla parpadeard el simbolo correspondiente.
En estas condiciones, el aparato realiza la medicion, pero es posible que los datos obtenidos no~
sean precisos, por lo que, en este caso, es recomendable consultarlo con su médico. Este aparato no
es apto para personas con arritmia cardiaca comprobada Pulse el boton START/STOP para apagar el
aparato. Si no lo hace, el dispositivo se desactivara automaticamente después de unos segundos.

NORMAS PARA LA CLASIFICACION DE LA
PRESION ARTERIAL

La Organizacién Mundial de la Salud (OMS) ha
establecido las normas para la clasificacion de
la presion arterial. A continuacion, se muestra
la tabla.

Presidn arterial muy alta

Presidn arterial alta

SISTOLICA

Presion arterial

INSERCAO E SUBSTITUIGAO DAS PILHAS Remover a tampa do compartimento e inserir 2
pilhas AAA novas respeitando a polaridade indicada e voltar a fechar a tampa. Substituir as
baterias quando o visor exibe o simbolo de pilha ™d+Lo | o visor esta fraco ou ndo acende.
Se 0 produto n&o for utilizado durante um longo periodo de tempo, recomenda-se remover as
pilhas, dado que uma possivel perda de liquido poderia danificar o aparelho.

DEFINIGAO DE DATA E HORA: Antes de utilizar o aparelho é importante definir a data e a
hora de forma a que as diferentes deteccdes possam ser memorizadas com a sua data e hora.
Certificar-se que a tecla” lock” esta desbloqueada. Depois de ter inserido as pilhas manter
premida a tecla “SET” durante cerca de 3 segundos € 0 ano ficara intermitente, premir a tecla
“MEM” para definir o ano e depois “SET” para confirmar e o més ficara intermitente, premir
a tecla “MEM” para definir e depois “SET” para confirmar. Repetir a mesma sequéncia para
definir o dia, a hora e os minutos. Apds ter definido tudo, o visor exibira di7E e depois apagar-
se-a automaticamente apds alguns segundos.

REGRAS PARA A MEDIGAO 5 minutos antes da medicéo sente-se, descontraia-se e mantenha-se
calmo e aguarde pelo menos 3 minutos entre uma medicdo e a seguinte. Mantenha o corpo e os
bragos imdveis e néo fale durante a medicdo nem toque no dispositivo. Efectuar sempre a medicao
no mesmo brago. Utilizar a medic&o no braco nu e descoberto. Nao apertar demasiado a bracadeira,
deixar mais ou menos a largura de um dedo. Medir a tens3o arterial enquanto se encontra sentado
na posi¢éo erecta. Apoiar o antebraco sobre uma mesa ou outra superficie. Se necessério, colocar
algo sob o braco a fim de regular a altura (por exemplo, um livro). Descontrair 0 brago com a palma
da méo virada para cima. A bracadeira deve estar posicionada a0 mesmo nivel do coracao. Dado que
atensao arterial varia ao longo do dia recomenda-se medir a tensao sempre a mesma hora de forma
a dispor de termos de comparacao admissiveis.

COMO MEDIR LA TENSION Coloque la correa alrededor de la mufieca de su brazo izquierdo a 1
6 2 cm por encima de la mufieca con la palma mirando hacia
arriba. Extienda los dedos de forma natural. La PANTALLA debe
encontrarse en el mismo lado de la palma de la mano y la mufieca
debe estar desnuda. Ajuste la mufiequera con ayuda del velcro, de
forma que no quede demasiado apretada ni demasiado holgada.
Siéntese en una silla manteniendo el pecho en posicion erecta,
relaje todo el cuerpo, sobre todo la zona comprendida entre
el codo y los dedos. Apoye el codo sobre la mesa, coloque un
soporte blando para sostener el brazo o utilice la caja que se
suministra.

Certificar-se que o dispositivo estd desbloqueado, premir
0 botdo START/STOP, todos os digitos do visor séo exibidos
simultaneamente e depois os visor mostra “0” e logo a seguir a bragadeira comega a insuflar-se e o
dispositivo inicia a medigao. Durante a medig&o néo se deve falar ou mover-se. Concluida a medigdo
o dispositivo emitird um bip e exibira todos os dados detectados (a tensdo sistdlica, diastolica e as
pulsacdes) e memorizé-los-a automaticamente. Além disso, no visor, serd exibida a data e a hora e
o simbolo ¥ em relagéo a cor de referéncia com base na classificacdo da Organizacdo Mundial de
Salide (ver paragrafo “padrdes de classificacdo da tensdo arterial”). Os resultados da medicao, na
classificacdo OMS (Organizagéo Mundial de Saude) encontrar-se-&o na barra de medigéo:

AMARELO: Ideal/Hipotensdo

VERDE: tenséo arterial normal

VERMELHO: tensao arterial ligeiramente elevada
VERMELHO: tenséo arterial moderadamente alta
VERMELHO tenséo arterial muito alta

VERMELHO: tens@o arterial muito alta (hipertensao grave)

Além disso, no caso de batimentos cardiacos irregulares, no visor ficara intermitente o simbolo
correspondente. Nestas condicGes o produto efectuard a medigdo mas os dados obtidos poderiam
ndo ser exactos 4, recomenda-se, neste caso, consultar o seu médico. Este dispositivo ndo é
adequado para pessoas com arritmia cardiaca confirmada

Premir a tecla START/STOP para desligar o produto, caso contrério, este desligar-se-a
automaticamente a pds alguns segundos.

GUARDAR, RECUPERAR E ANULAR 0S DADOS 0 aparelho tem capacidade para memorizar
60 deteccoes. Depois de cada medico, o dispositivo guarda na memoria todos os dados da
deteccao. (A tensao Sistdlica, Diastolica, a frequéncia cardiaca, a data, a hora e a classificagdo
da OMS). Premir a tecla “MEM” para recuperar os dados memorizados, o visor exibe os dados
relativos a Ultima medicao efectuada. Para visualizar todas as outras deteccdes memorizadas
basta premir a tecla “SET” ou “MEM” e o visor exibird as outras medicoes efectuadas. O
aparelho tem capacidade para memorizar um total de 60 detecgdes; apos o que eliminara
progressivamente as mais antigas. Para eliminar/anular os dados constantes na meméria
basta, premir durante alguns segundos a tecla “MEM” e no visor aparecera a indicacao “DEL
ALL”, premir a tecla “SET” para eliminar todos os dados memorizados e no visor sera exibido
“DEL DONE”. No caso de nao estar memorizado nenhum dados o visor mostra “----"

PADROES DE CLASSIFICAGAO DA TENSAO
ARTERIAL

A Organizagdo Mundial de Sadde (OMS) fixou
padroes de classificacao da tenséo arterial aqui,
a seguir, encontrara a tabela. 160
Nota: o dispositivo é adequado para a medicéo da

Tensao arterial muito alta

180
Tenso arterial alta

Tensao arterial

tensdo arterial em adultos. Os factores de risco ligeiramente alta

como diabetes, obesidade, tabagismo, etc. ndo 140

se encontram inseridos nas presentes tabelas. -

Esta tabela 6 meramente indicativa, 0s valores e

apresentados indicam apenas diferentes niveis 130 elevada

de tenséo arterial e em nenhuma circunstancia Normal

se devem modificar as dosagens de 120

quaisquer medicamentos prescritos pelo

seu médico. Para uma avaliagao final da sua

tensdo arterial é essencial consultar sempre s 8 w0 10 10
um médico DIASTOLICA
Classificagao Tensdo Tensao cor

da tensdo sistdlica diastdlica

arterial mmHG mmHG
HYPO-Optima/Hipotensién <120 <80 AMARELO
NORMAL -Normal 121-129 80-84 VERDE

S.1- Moderadamente elevada 130-139 85-89 VERMELHO

S.2- Hipertension de grado 1 140-159 90-99 VERMELHO

S. 3- Hipertension de grado 2 160-179 100-109 VERMELHO

S. 4- Hipertension de grado 3 >180 >110 VERMELHO

Atencéo: tinica e exclusivamente o0 médico pode indicar-lhe a sua amplitude de tens@o arterial e
indicar-lhe o seu nivel de risco. Consulte o seu médico a fim de obter estes valores.

MANUTENGAO E CUIDADO DO PRODUTO Proceder a limpeza do produto com um pano humedecido
com &gua ou com um detergente delicado e secar com um pano macio. Nunca utilize detergentes
ou aerossois agressivos para limpar o produto. Nunca mergulhe a bragadeira ou o produto em dgua.
Se 0 produto ndo for utilizado durante um longo periodo de tempo, recomenda-se remover as pilhas,
dado que uma possivel perda de liquido poderia danificar o aparelho. N&o expor o aparelho aos raios
solares directos. Nunca arrumar o produto em locais hiimidos e poeirentos..

COMO EVITAR MAUS FUNCIONAMENTOS Nao torcer de nenhuma forma a bracadeira. Nao insuflar
abragadeira sem esta estar primeiro enrolada a volta do braco. Nunca tentar desmontar ou modificar
nenhum componente do aparelho, incluindo a bragadeira, na tentativa de reparé-lo. Em caso de mau
funcionamento dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado. Evitar deixar cair o produto e néo o
expor a nenhum tipo de choque. Cologue sempre o produto longe de fontes de calor, raios solares,
humidade, objectos cortantes e locais semelhantes.

Problema Situagao Verificar Intervencéao

As pilhas estdo

Nota: este dispositivo sirve para medir la presion ligeramente alta

arterial en adultos. En estas tablas no se incluyen 140

factores de riesgo como diabetes, obesidad,

tabaquismo, etc. Esta tabla es solo indicativa, rasion arterial

estos valores solo indican los diferentes niveles 130 elevada

de presion arterial, por lo que en ningun caso Normal

se debe cambiar la dosis de los farmacos 120

recetados por su médico. Para la evaluacion

final de su presion arterial, es fundamental

consultar con un médico. o 8w 10 110
DIASTOLICA

Clasificacion Presion Presion color

de la presion sistolica diastolica

arterial mmHg mmHg

HYPO-Optima/Hipotension <120 <80 AMARILLO

NORMAL -Normal 121-129 80-84 VERDE

S. 1- Moderadamente elevada 130-139 85-89 ROJO

S. 2- Hipertension de grado 1 140-159 90-99 ROJO

S. 3- Hipertension de grado 2 160-179 100-109 ROJO

S. 4- Hipertension de grado 3 >180 >110 ROJO

Atencion: solo su médico podra indicarle sus intervalos de presion arterial, asi como su nivel de

riesgo. Consulte con su médico para obtener dichos valores.

0 produto ndo funciona

0 visor esté fraco ou
néo acende.

descarregadas

Instale pilhas novas

As pilhas ndo foram in-
staladas correctamente

Inserir as pilhas correc-
tamente

As pilhas estdo descar-
regadas

0 simbolo T@+Lo apa-
rece no viso

As pilhas estdo descar-
regadas

Instale pilhas novas

0 visor exibe E1

A bracadeira ndo foi
correctamente ajustada

Fixar a bracadeira de
forma correcta e repetir
amedicéo

0 visor exibe E2

A bracadeira estd muito
apertada

Fixar a bracadeira de
forma correcta e repetir

The batteries are Install new batteries

The product does not
work

The display is dimmed
or not lit.

exhausted

The batteries were not
installed correctly

Insert the batteries as
required

Le dispositif ne fon-
ctionne pas

Lintensité de I'écran
s'affaiblit ou I'écran ne
s'allume pas.

Les piles sont épuisées

Remplacer les piles

Les piles n'ont pas été
installées correctement

Insérer les piles correc-
tement

Les piles sont épuisées

Le symbole Cd+lo
apparait sur I'écran

Les piles sont épuisées

Remplacer les piles

Message d’erreur

Lindication E1 s'affiche
sur I'écran

Le bracelet n’est pas
bien attaché

Fixer le bracelet correc-
tement et reprenez la
mesure

Lindication E2 s'affiche
sur 'écran

Le bracelet est trop
serré

Fixer le bracelet correc-
tement et reprenez la
mesure

Lindication E3 s’affiche
sur I'écran

La pression sur le bra-
celet est excessive

Détendez-vous pendant
quelques minutes puis
reprenez la mesure

Lindication E10 ou E11
s'affiche sur I'écran

L'écran a détecté un
mouvement pendant la
mesure

Les mouvements ef-
fectués durant la prise
de tension peuvent in-
fluencer les résultats -
détendez-vous pendant

Problem Situation Priifen Sie: Abhilfe
L : Neue Batterien ein-
. . . Sind die Batterien leer?
Das Produkt funktioniert Die Anzeige wird blass legen.

nicht.

bzw. geht nicht mehr
an.

Sind die Batterien falsch
herum eingelegt?

Batterien mit richtiger
Polaritat einlegen

Sind die Batterien leer?

Das Symbol Cd+Lo er-
scheint in der Anzeige

Sind die Batterien leer?

Neue Batterien ein-
legen.

Die Anzeige zeigt E1 an

Ist die Manschette rich-
tig angelegt?

Die Manschette richtig
befestigen und die Mes-
sung wiederholen.

Sitzt die Manschette zu

Die Manschette richtig

Die Anzeige zeigt E2 an ) befestigen und die Mes-
stramm? sung wiederholen.

. | Entspannen Sie sich ein

Die Anzeige zeigt E3 an Herrscht Uberdruck in | paar Minuten und wie-

der Manschette?

derholen Sie dann die
Messung.

Fehlermeldung

Die Anzeige zeigt E10
oder E11 an

Hat die Uberwachung-
sfunktion wahrend der
Messung eine Bewe-
gung entdeckt?

Bewegungen wéhrend
der Messung konnen
die  Messung verfal-
schen. Entspannen Sie
sich ein paar Minuten
und wiederholen Sie
dann die Messung.

Die Anzeige zeigt Eexx
an

Sind die Messungen
falsch?

Entspannen Sie sich ein
paar Minuten und wie-
derholen Sie dann die
Messung.

Liegt ein Kalibrierung-
sfehler vor?

Wiederholen Sie die
Messung. Wenn das
Problem” weiter beste-
ht, miissen Sie sich an
einen autorisierten Kun-
denservice wenden.

Falls die angegebenen Losungen nicht ausreichen, um die Funktion des Produkts zu verbessern, miissen Sie
sich an einen autorisierten Kundenservice wenden. Falls viel zu hohe oder viel zu niedrige Werte gemessen
werden, empfiehlt es sich, bei einem Arzt Rat einzuholen.

The batteries are exhau-
sted

The symbol TA+Lo
appears on the display

The batteries are exhau-
sted

Install new batteries

Error Message

The display shows E1

The cuff was not pro-

Fasten the cuff correctly
and repeat the measu-

perly connected rement

Fasten the cuff correctly

The display shows E2 The cuff is too tight and repeat the measu-
rement

: Relax for a few minutes

The display shows E3 The cuff pressure is and repeat the measu-

too high

rement

The display shows E10
orE11

The monitor has detec-
ted a movement during
the measurement

Shifting your position
during the measure-
ment may adversely af-
fect the measurement.
Relax for a few minutes
and repeat the measu-
rement

The display shows Eexx

Incorrect measurement

relax for a few minutes
and repeat the measu-
rement

Calibration error

Repeat the measure-
ment and contact an
authorized service cen-
tre should the problem
persist.

Should the problems persist, please contact an authorized service centre.

Should the readings be excessively high or low, please seek your doctor’s advice.

quelques minutes puis
reprenez la mesure

Détendez-vous pendant
quelques minutes puis
reprenez la mesure

Mesure incorrecte

Lindication Eexx s'affi-
che sur I'écran Reprenez la mesure, si
le probleme persiste,
contactez un  centre
d"assistance autorisé.

Erreur de calibrage

Si les solutions indiquées ici ne suffisaient pas a améli le fc du dispositif, il sera alors
nécessaire de vous adresser a un service dassistance autorisé. En cas de relevés excessivement hauts ou
bas, il est recommandé d’en informer votre médecin traitant.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES: Modéle JC-600 _ Description Mesureur de pression
du poignet _ Méthode de mesure Oscillométrique _ Intervalle de mesure Pression
30~280mmHg, pulsations 40~199 / min_ Précision Pression + / - 3mmHg, (en fonction de
la température de fonctionnement 15°C~25°C) + / - 6mmHg (en fonction de la température
de fonctionnement 10°C~40°C) poignet +/-5% _ Alimentation Appareil alimenté par source
électrique interne, 2 piles AAA (incluses) _ Conditions de fonctionnement de +10°C ~ +40°C,
humidité < 80% _ Conditions de transport et de conservation de -20°C & +60°C, humidité
10%-~ 93% _ Ecran d’affichage LCD V.A. 41X35mm_ Mémoire 60 mesures avec date et
heure _ Dimensions du dispositif 73x730x65 mm _ Poids du dispositif 110gr environ, piles
incluses _ Diameétre du bracelet 22x30cm _ Extinction automatique aprés environ 1 minute
sans étre utilisé _ Accessoires manuel d’instructions, 2 piles “AAA”

Symboles: parties appliquées de type B /I\ consulter la documentation annexe
VA AN

Attention: Le Mesureur de Pression Joycare a été congu pour mesurer la pression sanguine des adultes et non
pas celle des enfants.

c € JC-600 a été fabriqué conformément a la directive européenne 93/42/CEE.
0123

TECHNISCHE DATEN: Modell JC-600 _ Beschreibung Handgelenk-Blutdruckmessgerat_
Messverfahren Oszillometrisch _ Messbereich  Blutdruck 30~280mmHg, Pulsfrequenz
40~199/ min _ Genauigkeit Druck +/- 3mmHg, (bei Betriebstemperaturen von 15°C~25°C)
+/- 6mmHg (bei Betriebstemperaturen von 10°C~40°C) Puls +/-5% _ Stromversorgung
Gerat wird durch innere Stromquelle gespeist, 2 Batterien Typ AAA (im Lieferumfang
enthalten) _ Betriebsbedingungen von +10°C ~ +40°C , Feuchte < 80% _ Transport- und
Lagebedingungen von -20°C bis +60°C , Feuchte 10%~ 93% _ Anzeige LCD V.A. 41X35mm_
Speicher 60 Messungen mit Datum und Uhrzeit _ MaBe 73x730x65 mm _ Gewicht Ca.
110g mit Batterien _ Durchmesser der Manschette Ca. 15,5 ~ 19,5 cm _ Abschaltung
automatisch nach ca. einminiitiger Inaktivitdt _ Zubehdr Bedienungsanleitung, 2 Batterien AAA
(“Walkman”®, “Mignon”)

Symbole: * Anwendungsteil Typ B & siehe beigefiigte Unterlagen

Warnung: Das Blutdruckmessgerat von Joycare wurde entwickelt, um den Blutdruck ausschlieBlich erwachsener
Personen zu messen.

c € JC-600 wurde in Ub
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MADE  Unter der Marke JOYCARE importiert und vertrieben von JOYCARE S.p.A. Alleingesellschafterin, Sitz:
INPRL.  Via Fabio Massimo, 45 Rom-Italien

ing mit der eur

Richtlinie 93/42/CEE hergestellt.

“ ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Add: Jin’an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

ENTSORGUNG Das Gerat, einschlieBlich seiner abnehmbaren Teile und Zubehorteile darf am Ende
seiner Gebrauchzeit nicht zusammen mit dem Stadtmiill entsorgt werden, sondern muss gemaB
der européischen Richtlinie 2002/96/EC entsorgt werden.

Da das Gerét getrennt vom Hausmiill entsorgt werden muss, muss es in einen differenziertes
Sammelzentrum fiir elektrische und elektronische Geréte gebracht werden oder erneut dem
Verkaufer iibergeben werden im Moment des Kaufs eines gleichwertigen Gerats. Im Falle von
Ubertretungen sind strenge Sanktionen vorgesehen. Die von diesem Produkt verwendeten
Batterien miissen nach ihrem inden i altern entsorgt
werden. Alle Anweisungen und alle Abbildungen basieren auf den letzten Informationen, die im
Moment des Drucks des Handbuches vorliegen und kdnnen Veranderungen unterliegen.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany
|

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA DEL APARATO Limpie el aparato con un pafio humedecido con
agua o con un detergente delicado y séquelo con un pafio suave. Nunca use detergentes ni aerosoles
abrasivos para limpiar el aparato. Nunca sumerja el brazalete ni el aparato en agua.

Si no utiliza el aparato durante un largo periodo de tiempo, es recomendable quitar las pilas, ya que
una posible pérdida de liquido podria dafar el aparato. No exponga el aparato directamente a los
rayos del sol. No conserve el aparato en lugares himedos y de mucho polvo.

COMO EVITAR AVERIAS No pliegue el brazalete. No infle el brazalete hasta que no lo haya colocado
alrededor del brazo. Nunca intente desmontar ni cambiar ninguna pieza del aparato, ni siquiera el
brazalete, para tratar de arreglarlo. En caso de averia, pongase en contacto con un centro técnico
autorizado. Evite dejar caer el producto. No lo exponga a ningn tipo de impacto. Coloque siempre
el aparato alejado de las fuentes de calor, los rayos del sol, la humedad, los objetos afilados y
similares.

Problema Situacion Qué comprobar Solucion

Las pilas estan

agotadas Introduzca pilas nuevas

La pantalla se vuelve
nitida o no se enciende.

El aparato no funciona
Las pilas no se han in- | Introduzca las pilas cor-
stalado correctamente rectamente

Elsimbolo Td+Lo apa-

Las pilas estén agotadas | - =V pantalla

Las pilas estén agotadas | Introduzca pilas nuevas

Coléquese el brazalete
correctamente y repita

En la pantalla se mue- | El brazalete no se ha
stra Ef la medicion

conectado bien

Coloquese el brazalete
correctamente y repita
la medicion

En la pantalla se mue- | El brazalete esta dema-
stra E2 siado apretado

Reldjese durante unos
minutos y, mas tarde,
repita la medicion

En la pantalla se mue- | La presion del brazalete
stra E3 es excesiva

Si se mueve durante la
medicion, esto puede
influir en el resultado de
esta. Reldjese durante
unos minutos y repita la
operacion.

Mensaje de error EI monitor ha detectado
un movimiento durante

la medicion

En la pantalla se mue-
straE10 0 E11

reljese durante unos
minutos y repita la
medicion

Medicion incorrecta

En la pantalla se mue-

stra Eexx Repita la medicion y, si

el problema persiste,
pongase en contacto
con un centro técnico
autorizado.

Error de calibracion

Si estas soluciones no son suficientes para mejorar el funcionamiento del aparato, péngase en contacto
con un centro técnico autorizado. Si obtiene mediciones demasiado altas o bajas, se recomienda que lo
consulte con su médico.

CARACTERISTICAS TECNICAS: Modelo JC-600 _ Descripcion Medidor de tension de mufieca
_ Método de medicién Oscilométrico _ Rango de medicion Presion 30~280 mmHg,
pulsaciones  40~199/min _ Precision Presion +/- 3mmHg, (considerando una temperatura
de funcionamiento 15°C~25°C) +/- 6mmHg (considerando una temperatura de funcionamiento
10°C~40°C) pulso +/-5% _ Alimentacién aaparato alimentado con fuente eléctrica interna,
2 pilas AAA (incluidas) _ Condiciones de funcionamiento de +10°C ~ +40°C , humedad <
80% _ Condiciones de transporte y conservacion de -20°C a +60°C , humedad 10%~ 93%_
Pantalla LCD V.A. 41X35 mm _ Memoria 60 mediciones con fecha y hora_ Dimensiones
del aparato 73x730x65 mm _ Peso del aparato 110 g aprox., pilas incluidas _ Diametro
del brazalete aprox. 15.5~19.5cm _ Apagado automético tras 1 minuto de inactividad _
Accesorios manual de instrucciones, 2 pilas AAA

Simbolos: * piezas aplicadas de tipo B /!\\ consulte la documentacion adjunta

Atencion: EI medidor de tensién Joycare ha sido disefiado para medir la presion arterial Ginicamente en personas
adultas.

€ Este aparato est conforme a las directivas europea 93/42/CEE .

MADE  |mportado y distribuido con la marca JOYCARE, por JOYCARE S.p.A. socio tnico, con sede legal en
Via Fabio Massimo, 45 Roma, Italia

ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO.,LTD.
Add: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China.

MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Germany.

ELIMINACION DEL PRODUCTO El aparato, incluidas sus partes extraibles y accesorios, al final de la
vida (til no debe ser colocado junto a los residuos urbanos sino segun la normativa de la Directiva
europea 2002/96/EC. Al tener que diferenciarlo de los residuos domésticos, debe ser llevado en un
centro de recogida diferenciada para aparatos eléctricos y electrénicos o bien devuelto al vendedor
cuando se compra un nuevo aparato.

—_— Las baterias utilizadas por este aparato, al final de su vida util, deben ser colocadas en los
contenedores habilitados para ello.

Todas las indicaciones y los disefios se basan en las Ultimas informaciones disponibles en el
momento de la impresion del manual y pueden estar sujetas a variaciones.

JC-600 i )
MEDIDOR DE TENSAO AUTOMATICO DE PULSO

El medidor de tension Joycare detecta la presion sistdlica, diastélica y las pulsaciones por medio del
método oscilométrico. Todos los valores se muestran en una amplia pantalla LCD. Antes de su uso,
lea atenta y completamente este manual de instrucciones y guardelo. Si tiene preguntas adicionales
acerca de la presion arterial y su medicion, pongase en contacto con su médico.

INFORMAGOES IMPORTANTES ANTES DE PROCEDER A MEDIGCAO A tenséo arterial altera-se ao
longo do dia e €, além disso, influenciada por mdltiplos factores, tais como o tabagismo, 0 consumo
de bebidas alcodlicas, a toma de medicamentos e a actividade fisica. A medicdo da tenséo arterial
deve ser interpretada por um médico ou por um assistente de satide que conheca a fundo a sua
anamnese. Utilizando de forma constante o Medidor de Tens&o JOYCARE, podera informar o médico
sobre as tendéncias constantes da sua tensao arterial e, desta forma, proporcionar uma ferramenta
(il para o diagnéstico do seu estado de satde. Colocar correctamente a bragadeira dando particular
atencéo para que esteja a0 mesmo nivel do coracdo, uma posigéo acima ou abaixo poderia ter
influéncia sobre a medicdo. Nao mova o aparelho, o corpo ou a bragadeira e ndo fale durante a
medicdo, caso contrario os valores poderao nao ser admissiveis. Executar a medigéo instalado numa
posicao cémoda, sentado, estando tranquilo e bem descontraido. Nunca aplicar a bragadeira  volta
da manga do casaco ou da camisola, caso contrario as deteccdes ndo serdo admissiveis. Entre uma
medicéo e a seguinte deixe passar pelo menos 3 a 5 minutos, de forma a restabelecer a circulagdo
normal. Medir a tensdo sempre no mesmo braco, se possivel no braco esquerdo, dado que a tensao
entre um braco e o outro pode diferir. Os factores que poderiam influenciar a medicao e originar
variagoes e deteccoes nao admissiveis sao: ter acabado de tomado banho/ falar durante
a medicéo/ ter consumido alcool/ ter feito exercicio fisico/ movimentos/ refeicoes fartas/
mudancas de temperatura/ tensao nervosa/ stress, etc.

ATENGAO:

N&o esquecer: auto-medicao significa controlo, nao diagnéstico ou tratamento. Os valores fora do
comum devem ser sempre debatidos com o seu médico. Em nenhuma circunstancia devem
modificar-se as dosagens de quaisquer medicamentos prescritos pelo seu médico. Este
medidor de tensdo nao € adequado para pessoas com arritmia cardiaca confirmada. No caso
do utilizador sofrer de problemas cardiacos, renais, diabéticos e disttrbios circulatorios, é necessario
que consulte 0 médico antes de utilizar o aparelho. Este dispositivo ndo ¢ um brinquedo. Mantenha-o
longe do alcance das criancas. Nao o deixe sem vigildncia e assegure-se de que as criancas nao
brincam com este. Este dispositivo ndo pode ser utilizado se tiver feridas no brago. Este aparelho
deve ser utilizado exclusivamente para a medicéo da tenséo arterial de pessoas adultas. O dispositivo
contém componentes electrénicos sensiveis (Microcomputador). Evitar, portanto, campos eléctricos
ou electromagnéticos fortes nas imediacfes do dispositivo (por exemplo, telemdveis, fornos
microondas). Estes podem originar uma falta de precisdo temporaria na medicéo. A fim de evitar
possiveis danos ao dispositivo utilize-0 e guarde-o sempre de acordo com as indicacdes relativas a
temperatura e humidade constantes nas especificacdes técnicas.

amedicdo

Descontraia-se durante
alguns minutos e depois
repita a medicao

A pressdo na bracadeira

0 visor exibe E3 & excessiva

Mover-se durante a
0 monitor detectou um | medicdo pode influen-
movimento durante a | cid-la. Descontraia-se
medicao durante alguns minutos
e repita a medicdo

Mensagem de ero 0 visor exibe E10 ou
E11

Descontraia-se durante
alguns minutos e depois
repita a medicao

Medicéo incorrecta

0 visor exibe Eexx Repetir a medicéo e se
0 problema persistir é
necessario dirigir-se a
um centro de assistén-
cia autorizado.

Erro de calibragem

No caso das solugdes indicadas néo serem suficientes para melhorar o funcionamento do produto, € neces-
sario dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado. Em caso de deteccdes excessivamente altas ou baixas,
recomenda-se dirigir-se ao médico para uma consulta.

CARACTERISTICAS TECNICAS: Modelo JC-600 _ Descrigdo Medidor de tension de pulso_
Método de medicdo Oscilométrico _ Intervalo de medicdo Tensdo 30~280mmHg,
pulsagdes ~ 40~199/ min _ Precisao Tensdo +/- 3mmHg, (considerando a temperatura de
funcionamento de 15°C~25°C) +/- 6mmHg (considerando a temperatura de funcionamento
de 10°C~40°C) pulso +/-5% _ Alimentagao Aparelho alimentado por fonte eléctrica interna,
2 pilhas AAA (incluidas) _ Condicdes de funcionamento de +10°C ~ +40°C, humidade =
80% _ Condicdes de transporte e conservagao de -20°C a +60°C, humidade 10%~ 93%_
Visor LCD V.A. 41X35mm_ Meméria 60 medicOes com data e hora _ Dimensdes do produto
73x730x65 mm _ Peso do produto 73x730x65 mm _ Didmetro da bracadeira cerca de
15.5~19.5cm _ Desligar automatico apds cerca de 1 minuto de inactividade _ Acessorios
manual de instrugdes, 2 pilhas “AAA”

Simbolos: * partes aplicadas do tipo B /!\} consulte a documentagdo em anexo

Atencao: 0 Medidor de Tenséo Joycare, foi projectado para medir a tenséo arterial apenas em pessoas adultas.
€ JC-600 foi fabricado em conformidade com as directivas europeias 93/42ECC .

Importado e distribuido pela marca JOYCARE, da JOYCARE S.p.A. sociedade unipessoal, sede
estatutaria, Via Fabio Massimo, 45 Roma- Italia

ZHONGSHAN TRANSTEK ELECTRONICS CO., LTD.
Enderego: Jin'an Road, Jinbiao, Minzhong Town, 528400, Zhongshan, Guangdong, China

ELIMINAGAO 0 aparelho, incluidas as suas partes removiveis e acessorios, no fim da vida dtil ndo
deve ser eliminado juntamente com o lixo urbano mas de acordo com a directriz europeia 2002/96/
EC. Devendo ser tratado separadamente do lixo domeéstico, tem de ser entregue a um centro de
recolha diferenciada para aparelhos eléctricos e electronicos ou reentregue ao revendedor altura
da compra de um novo aparelho equivalente. Em caso de transgressdo sdo previstas sangdes
severas.

As baterias utilizadas por este aparelho, no fim da sua vida util, terdo de ser deitadas nos
recolhedores especificos.
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MADE
IN PR.C.
MDSS - Medical Device Safety Service GmbH, Schiffgraben 4130175, Hannover, Alemanha.
|

Todas as indi e séo nas lltimas informagdes disponiveis no momento da
impresséo do manual e podem ser sujeitos a variagdes.
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BG ABTOMATUYEH AMAPAT 3A U3MEPBAHE HA KPbBHO HAJTATAHE, 3A KUTKA

AnapaTbT 3a M3MepBaHe Ha KPbBHO HanAraHe Joycare OTYMTa CUCTONHOTO U AMACTONHOTO KPbBHO
HanAraHe, Kakto W 6poA Ha CbpAeYHUTe yAapu MOCPEACTBOM OCUMNOMETPUYHMA MeToA. Bcuukm
CTOHOCTY Ce M3BeXAAT Cnef ToBa Ha wwupokua LCD-pucnneit. Mpean w3non3sade Bu monum pa
npoyeTeTe BHUMATENHO U U3LANO TOBA PbKOBOACTBO 32 ynoTpeba, kaKTo v Aa ro CbXpakABaTe B Gb/elue.
3a JOMBAHUTENHM BBNPOCM OTHOCHO KPHBHOTO HanAraHe W HEroBoTo M3MepBaHe Bu monum fa ce
BbPXKeTe ¢ Bawuma nuyeH nekap.

BAXXHA UHOOPMALINA, NPEAN AA MPUCTBIUTE KbM U3MEPBAHE KpbBHoTo HanArae Bapupa
B TeueHue Ha JeHA 1 0CBEH TOBA Ce MOBMUABA OT MHOTOGPOITHY (aKTOpW, KaTo Hanpumep nyLueHero,
KOHCYMALMATA Ha anKoXOMHU HamWTKW, NPUEMaHeTo Ha NekapcTBa U QuU3nueckata aKTMBHOCT.
113mMepeHoTo KpbBHO HanAraHe 61 TpAGBaNo 1a Gbe ThAKYBaHO OT NeKap UK OT MEAMLMHCKY PABOTHUK,
KOiiTo Mo3HaBa NoApo6Ho BaluaTa aHamHe3a. Ype3 NOCTOAHHOTO U3N0A3BaHe Ha anapaTa 3a U3MepBaHe
Ha kpbBHO HanaraHe JOYCARE e moxeTe Aa uxpopmupate nekaps 3a NOCTOAHHUTE TEHACHLMN Ha
BalLeTo KpbBHO HanAraHe, Kato Taka My npejocTaBATe None3eH UHCTPYMEHT 3a AMarHoCTULMpaHe Ha
Balueto 34paBocnoBHo CbcTosHue. MocTaBeTe MaHLIETa NPaBINHO, kaTo BHUMaBaTe 0cobeHo Toii Aa ce
HaMUpa Ha HUBOTO Ha CbPLETO, Thil KaTo NOCTAaBAHETO MY N0-Harope uiv no-Hagony 61 Morno Aa osese
[0 norpeluHo u3mepBaHe. He Mbppaiite ypesa, TANOTO UK PbKaTa, KaKTo U He roBoOpeTe Mo Bpeme
Ha U3MepBaHeTo, B NPOTUBEH CNyYall € Bb3MOXHO CTOIHOCTUTE A He (a HajexaHu. V3bpusaiite
13MepBaHUATa B Y0OHO NONOXeHWe, J0KATO CTe CefHanu, CNoKoitHM U fobpe otnycHaT. Hukora He
HaBYBaiiTe MaHLLETA 0KONO PbKaBa Ha CaKo WM Ha MynoBep, Thil KaTo OTYETEHUTE CTOMHOCTI MOXe Aa
He (a HafexaHu. Mexzly iBe U3MepBaHIA M3uaKaiite NoHe 3-5 MUHYTH, 3a [1a e Bb3BbPHE HOPMAHOTO
KpbBOOGpaLLeHe. BuHark M3BbpLUBaAiiTE M3MepPBaHUATA HA efHA U CbLUa PbKa, N0 Bb3MOXHOCT Ha
NABaTa PbKa, Thil KaTo HaNAraHeTo MeXAY efHata U Apyrata pbka Moxe Aa ce pasnuyasa. Daktopute,
KOMTO 6MXa MOTNIM 12 NOBAMAAT HA U3MEPBaHETO U la 0BEAiAT 10 BapupaHe U HeHaeX AHN
OTYUTaHMSA, Ca: aKo CTe e KbManu Manko Npeav W3MepBaHeTo/ ako roBopute no Bpeme
Ha M3MepBaHe/ aKo CTe MUAW anKoXon/ ako cTe M3BbPWBANKU GU3NYECKN ynpaxHeHnsa/
ABIKeHUsA/ 06MNHO XpaHeHe/ TeMnepaTypHU pa3nuku/ HepBHO Hanpexenue/ cTpec u ap.
BHUMAHUE:

He 3a6passiiTe: camopbyuHo I KOHTPON, @ He AMarHo3a uni nevenue. HeobuyaitHn
CToitHOCTH TpAGBa fia 6bAaT BuHary 06cbxpaHn ¢ nuunua nekap. Mpu HUKaKkBN o6cToATencTBa
He TpA6Ba Aa np Te [o3up Te Ha M [a e neKapcrBo, NpeaAnucaHo ot
nuYHMA nekap. To3u anapar 3a U3MepBaHe Ha KPbBHO HanAraHe He e MOAXOAALY 3a Xopa ¢
ycTaHOBeHa CbpjieyHa apuTMuA. AKO MON3BaTeNAT Ha anapata cTpaja oT CbpfeyHu, Gb6peynn,
AviabeTiyHu npobnemm 1 HapyLeHA B KpbBooOpaLLeHHeTo, e HeoOX0AVMO Aa Ce KOHCYNTUpa C NieKaps,
npean i U3non3Ba anapara. ToBa yCTPOACTBO He e urpauka. [lpbxTe ro Aaney ot obera Ha peua. He ro
oCTaBAiiTe 6e3 HAA30p U ce NOTPIKETe fieliaTa Aa He C1 UTpaAT ¢ Hero. ToBa yCTPOIicTBA He MoXe Aia bbje
113N1013BaHO, ako BbPXY pbKaTa cv uMate paHu. ToBa YCTpoiicTBO TpAGBa Jla ObAe U3NON3BaHO (aMo 3a
13MepBaHe Ha KPbBHOTO HaNAraHe Ha Bb3PacTHY NMLA. ANapaTbT ChAbPXKa YyBCTBUTENHI eNEKTPOHHI
KOMMOHEHTY (MUKPOKOMMIOTH). 3aT0Ba N30ATBaiATe CUNHY eNeKTPUYECKI UK eNeKTPOMArHUTHY noneTa
B Henocpe/iCTBeHa 6NU30CT A0 anapata (Hanp. KNETbYHN TenehoHM, MUKPOBBAHOBH Neyky). Te Morat Aa
[0BeaT 10 BpeMeHHa HETOYHOCT B U3MepBaHeTo. 3a 1 36erHeTe Bb3MOXHI YBPeXaHUA Ha anapata,
Toi TpAGBa Ja Ce U3MON3BA U CbXPaHABA BUHATY CbIMTbCHO YKa3aHHATA 33 TeMMepaTypaTa i BNaXHOCTTa,
T0COUEHN B TEXHUUECKNTE cnewndukaLmm.

MOCTABAHE U CMAHA HA BATEPUMTE (BaneTe Kanaka Ha 0TaeneHueTo 3a 6atepuu 1 nocTaeTe 2 HOBM
6atepum AAA, kaTo cna3sare oT6enA3aHata nocoka Ha nonlocuTe, a cnef Toa 3aTBopeTe kanaka. (Meete
fatenuuTe, KoraTo UCNEAT NOKa3Ba CUMBONA Ha baTepuATa, AVCMNEAT NOMBTHABA UK He Ce BKAIOYBA.
+Lo Ako ypemsr He ce u3non3ga 3a npoabMKUTENEH NepuoA oT Bpeme, B npenopbuBame aa
13BajuTe GatepumTe, Thil KaTo EBEHTYANHO U3TUYAHE HA TEYHOCT OT TAX MOXe A1a NOBPeAY Ypeaa.

HACTPOMKA HA IATA W YAC: Mpepw pa u3non3sate ypeaa, € BaXHO Aa HaCTpouTe faTaTa i vaca, 3a
[ia MOXeTe /1a 3anameTABaTe pasNuyHuTe U3MePBaHUA CbC CHOTBETCTBALLATA UM JaTa U yac. YBepeTe
ce, ye konueto " lock” e HaTucHaro. (nea KaTo NoCTaBuTe GaTepunTe, 3aAPHKTE HATUCHATO Konyeto “SET”
32 0KONO 3 CeKyH/N, FOANHATA LU 3aMOuHe a Mura; HatucHeTe Konye “MEM’, 32 fa HacTpowTe roguHara,
a cnep ToBa “SET’, 3a i@ NOTBBPANTE; Lue 3aMoyHe 1a MUra MeceLibt, HaTicHeTe Konye “MEM’, 3a pa
HacTpouTe Mecewa, a cnef Toga - konye “SET’) 3a 4a notBbpawTe. lloBTopeTe CbLuaTa NoCNEA0BATENHOCT,
3a /12 HaCTPOWTe AieHs, Yaca v MuHyTTe. (NIef KaTo CTe HACTPOUNM BCUUKY, ANCTNeAT u3Bexza di e | a
e/} TOBA (e U3KMI0YBA ABTOMATUUHO (e} HAKONKO CeKyHAM.

NPABUNA 3A U3MEPBAHE 5 MuHyTv npezy ©3mMepBaHeTo efiHeTe, OTNYCHETe e I 0CTaHeTe CMOKOIHM,
KaTo M34aKBaTe MOHe 3 MUHYTU MeXAY ABE U3MepBaHUA. [lpbKTe TANOTO M PbKaTa HEMOABUKHY 1 He
roBOpeTe No Bpeme Ha 3MepBaHETo, a CbLLO U He AOKOCBaIiTe ypeaa. V3BbpLUBaiiTe U3MepBaHUATa
BIHArV Ha eHa 1 Cblua pbKa. /3BbpLUBaiTe U3MePBaHETO Ha HenokpuTa pbKa. He cTaraiiTe npekaneHo
MaHLUeTa, 0CTaBeTe LUMPUHATA 33 OKOMO e/UH NPbCT. M3wepBaiite KPbBHOTO HanAraxe, AoKato cTe
Ce/Hany ¢ u3npaseH Topc. lloAnpeTe JoHATa YaCT Ha pbkaTa BbPXY Maca Uni Apyra paBHa noBbPXHOCT.
AKo e HeobXoAvMo, NnonoxeTe NpeaMET Moj pbKara, 3a Aa perynupate BIUCOUNHATA (HaNpUMep KHura).
0TnycHere pbKara ¢ 06bpHaTa Harope na. Mawersr TpA6Ba Aa 6b/e NoCTaBeH Ha HUBOTO Ha CbPLIETO.
Toil KaTo KPbBHOTO HanAraHe Bapupa B TeueHue Ha fieHs, Bil cbBeTBaMe Aa ro u3mepBate BUHArK B eAUH
11 CbLLY YaC, 32 1a MMaTe HaAEXHA 0CHOBA 33 CbMNOCTaBKA



